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SAFETY INFORMATION

@ For your safety and correct operation of the appliance, read this manual
carefully before installation and use. Always keep these instructions
with the appliance even if you move or sell it. Users must fully know the
operation and safety features of the appliance.

/\ The wire connection has to be done by specialized technician.

o The manufacturer will not be held liable for any damages resulting from
incorrect or improper installation.

e The minimum safety distance between the cooker top and the extractor
hood is 650 mm (some models can be installed at a lower height,
please refer to the paragraphs on working dimensions and installation).

o [f the instructions for installation of the gas hob specify a greater
distance, this must be respected.

o Check that the mains voltage corresponds to that indicated on the
rating plate fixed to the inside of the hood.

e Means for disconnection must be incorporated in the fixed wiring in
accordance with the wiring rules.

o For Class | appliances, check that the domestic power supply
guarantees adequate earthing.

o Connect the extractor to the exhaust flue through a pipe of minimum
diameter 120 mm. The route of the flue must be as short as possible.

¢ Regulations concerning the discharge of air have to be fulfilled.

¢ Do not connect the extractor hood to exhaust ducts carrying
combustion fumes (boilers, fireplaces, etc.).



o [f the extractor is used in conjunction with non-electrical appliances
(e.g. gas burning appliances), a sufficient degree of aeration must be
guaranteed in the room in order to prevent the backflow of exhaust gas.
When the cooker hood is used in conjunction with appliances supplied
with energy other than electric, the negative pressure in the room must
not exceed 0,04 mbar to prevent fumes being drawn back into the room
by the cooker hood.

e The air must not be discharged into a flue that is used for exhausting
fumes from appliances burning gas or other fuels.

o |f the supply cord is damaged, it must be replaced from the manufac-
turer or its service agent.

o Connect the plug to a socket complying with current regulations, lo-
cated in an accessible place.

o With regards to the technical and safety measures to be adopted for
fume discharging it is important to closely follow the regulations pro-
vided by the local authorities.

/\ WARNING: Before installing the Hood, remove the protective films.

e Use only screws and small parts supplied with the hood.

/\ WARNING: Failure to install the screws or fixing device in accordance

with these instructions may result in electrical hazards.

¢ Do not look directly at the light through optical devices (binoculars,
magnifying glasses...).

¢ Do not flambe under the range hood,; risk of fire.

o This appliance can be used by children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been given supervision
or instruction concerning use of the appliance in a safe way and under-
stand the hazards involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made by children without
supervision.

e Children should be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.



e The appliance is not to be used by persons (including children) with re-
duced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience
and knowledge, unless they have been given supervision or instruction.

A\ Accessible parts may become hot when used with cooking appliances.

o Clean and/or replace the Filters after the specified time period (Fire
hazard). See paragraph Care and Cleaning.

o There shall be adequate ventilation of the room when the range hood is
used at the same time as appliances burning gas or other fuels (not
applicable to appliances that only discharge the air back into the room).

e The symbol g on the product or on its packaging indicates that this
product may not be treated as household waste. Instead it shall be
handed over to the applicable collection point for the recycling of elec-
trical and electronic equipment. By ensuring this product is disposed of
correctly, you will help prevent potential negative consequences for the
environment and human health, which could otherwise be caused by
inappropriate waste handling of this product. For more detailed informa-
tion about recycling of this product, please contact your local city office,
your household waste disposal service or the shop where you pur-
chased the product.



CHARACTERISTICS

Dimensions
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448598 - 898

Components
Ref. Q.y Productcomponents
1 1 Hood Body complete with: Controls, Light, Suction Unit,
Filters, Lower Duct

7 1 PVC Pipe (fitted)
8 1 Inclinable grid (fitted)
9 1 Reduction flange g 150-120 mm
10 1 Metal cover
Ref. Q.ty Assembly components
11a 2 SB12/10 Plugs

Q.ty Documents

Instruction Manual

Min. Min.
550mm 550mm




INSTALLATION

Boring the wall

If you want to use the hood in suction version with the air outlet at the back of the hood, make
sure to follow the indications given below in the drawing for a correct boring operation of the air
outlet opening.

Type Hood 45 60 90
X 180 240 390
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550 mm min

When installing the hood in recycling version it has to be taken into consideration that space re-
maining between the hood and the upper limit (ceiling or self) is at least 8-10 cm.

On the wall, trace:

a vertical line up to the ceiling or top limit, at the centre of the area where you intend to fit
the hood;

a horizontal line at: 550 mm min. above the cooking hob;

As shown, mark a reference point at 808 mm above the horizontal reference line, and at X
mm (X= see table in figure) to the right of the vertical reference line.

Repeat this operation on the opposite side, checking levelling.

Drill the points marked using a @ 12 mm bit

Insert plugs with screws and brackets 11a in the holes then tighten them.



Hood body assembly

 Adjust the two screws Vr of brackets 11a, by just placing them
in position.

* Hook the hood body to the two brackets 11a.

* Pull the Comfort Panel to open it, remove the filters one by
one, push them towards the rear part of the unit and pull
downwards at the same time .

* From inside the hood body, tighten the screws Vr to level the
body.

Connection

AIR OUTLET IN A DUCTING HOOD VERSION

When installing the hood in ducting version, basing on the in-
staller’s choice, a rigid or a flexible pipe with a @ 150 or 120 mm
is used in order to connect the hood to the air outlet piping. The
pipe connection can be made on the upper part or on the rear side
of the hood.

Before connecting the hood to the air outlet ducting remove the
lateral air outlet grid 8 and the plastic tube 7. The adapting flange
9 has to be removed only in case the connecting diameter is 150.

REAR AIR OUTLET

* When drilling the air outlet hole in the wall proceed in accor-
dance with the scheme in the part concerning the wall drilling.

 Use a pair of tongs when breaking the rear air outlet hole in the
wall.

* In case the connection is made by using a & 120 mm pipe insert
the reduction flange 9 on the hood body outlet.

» Fix the pipe with an adequate quantity of pipe clamps. This
material is not supplied together with the hood.

» Remove the charcoal filter if present.

* Fix the metal cover 10 to the upper air outlet hole of the hood
by using the screws supplied.

UPPER AIR OUTLET
* In case the connection is made by using a @ 120 mm pipe insert

the reduction flange 9 on the hood body outlet. T\\
+ Use a pair of tongs when removing the central part of the metal ~ * 10 P
cover 10. Fix the cover to the air outlet hole of the hood by us-
ing the screws supplied. B
» Fix the pipe with an adequate quantity of pipe clamps. This
material is not supplied together with the hood.
» Remove the charcoal filter if present.




AIR OUTLET IN A RECYCLING HOOD VERSION

In case the components requested for the recycling functioning
have been removed earlier these have to be positioned again.
Put the plastic tube onto the flange 7.

Place the air outlet grid 8 on the air outlet. Make sure that the
position of the grid is correct.

Make sure that charcoal filters have been placed inside the
hood.

ELECTRICAL CONNECTION

Connect the hood to the mains through a two-pole switch hav-
ing a contact gap of at least 3 mm.

Remove the grease filters (see paragraph Maintenance) being
sure that the connector of the feeding cable is correctly inserted
in the socket placed on the side of the fan.




Control panel

Button| Function Display
A | Turns the suction motor on and off at speed one. Displays the set speed
B | Decreases the working speed. Displays the set speed
C | Increases the working speed. Displays the set speed
D | Activate intensive speed from any other speed, | Displays HI and the time remaining once very second.
including motor off. This speed is set to operate
for 6 minutes, after which the system returns to the
speed that was set before. Suitable to deal with
maximum levels of cooking fumes.
Press and hold the button for approximately 5 | FC+Punto (2 flashes)-Alarm On.
seconds, with all the loads turned off (Motor and | FC+Punto (1 flash)-Alarm Off.
Lights), to turn the Activated Charcoal Filter
alarm On and Off.
E | 24H function Displays 24 and the spot at the bottom right flashes once
Turns the suction motor on at speed one and | every second, while the motor is running.
effects one 10 minute extraction every hour. It is disabled by pressing the button.
When the filters alarm is triggered, the alarm can | FF flashes three times.
be reset by pressing and holding this button for
approximately 3 seconds.
These indications are only visible when the motor | When the procedure terminates, the indication shown
is turned off. previously turns off:
FG indicates the need to wash the metal grease filters.
The alarm is triggered after the Hood has been in
operation for 100 working hours.
FC indicates the need to change the activated charcoal
filters, and also to wash the metal grease filters. The alarm
is triggered after the Hood has been in operation for 200
working hours.
F | Delay function Displays the operating speed and the spot at the bottom
Activate automatic switch-off with a 30 delay. | right flashes once a second.
Suitable to complete elimination of residual
odours. Can be activated from any position, and is
disabled by pressing the button or turning the
motor off.
Press and hold the button for approximately 5 | IR+Punto (2 flashes)-Alarm On.
seconds, with all the loads turned off (Motor and | IR+Punto (1 flash)-Alarm Off.
Lights), to turn the Remote Control On and Off.
G | Turns the lighting system on and off at maximum
intensity.
H | Turns the Courtesy Lighting on and off.




CARE AND CLEANING

REMOTE CONTROL (OPTIONAL)
This appliance can be commanded using a remote control, powered by
a CR2032 type 3 V battery (not supplied).
+ Do not place the remote control near heat sources.
+ Do not discard the batteries with normal waste, they must be put into
the specific containers.

Cleaning the Comfort Panels

+ Pull the Comfort Panel to open it.

* Disconnect the panel from the hood canopy by sliding the fix-
ing pin lever.

* The comfort panel must never be washed in a dishwasher.

* Clean the outside by using a damp cloth and neutral liquid de-
tergent.

* Clean the inside as well by using a damp cloth and neutral de-
tergent; do not use wet cloths or sponges, or jets of water; do
not use abrasive substances.

* When the above operation has been completed, hook the panel

back to the hood canopy and close it by turning the knob in the
opposite direction.

Metal grease filters

They can be washed in the dishwasher, and need to be cleaned
whenever the FG sign appears on the display or at least once
every 2 months use, or more frequently if use is particularly
intensive.

Resetting the alarm signal

* Turn the Lights and the Suction motor off, then disable the 24h
function, if enabled.

* Press button E (see the paragraph on Use).

Cleaning the Filters

* Open the Comfort panels by pulling on the recess.

* Remove the Filters one at a time, pushing them towards the
back of the unit and at the same time pulling downward.

* Wash the Filters without bending them, and leave them to dry

completely before replacing. (If the surface of the filter

changes colour as time goes by, this will have absolutely no

effect on the efficiency of the filter itself.)

Replace, taking care to ensure that the handle faces forwards.

* Close the Comfort panels.




Activated Charcoal Filter (Recirculation Version)

It

cannot be washed or regenerated, and must be changed when the FC symbol on the display

appears, or at least once every 4 months. The Alarm signal, if it has been activated, only
appears when the Suction motor is turned on.

Activating the alarm signal

In Recirculation Version Hoods, the Filter Saturation Alarm must be activated on
installation or at a later date.

Turn the Lights and the Suction Motor off.

Press D and hold for approximately 5 Seconds:

» The message FC+Dot flashes twice, A.C. Filter saturation alarm ACTIVATED

* The message FC+Dot flashes once, A.C. Filter saturation alarm DEACTIVATED

CHANGING THE ACTIVATED CHARCOAL FILTER

Resetting the alarm signal

Changing the Filter

.

Turn the Lights and the Suction motor off, then disable the 24h
function, if enabled.
Press button E (see the paragraph on Use).

Open the Comfort panels by pulling on the recess.

Remove the Metal grease filters.

Remove the saturated charcoal filter by releasing the fixing
hooks.

Fit the new filter and fasten it in its correct position.

Replace the Metal grease filters.

Close the Comfort panels.

Lighting unit

For replacement contact technical support ("To purchase
contact technical support").



VEILIGHEIDSINFORMATIE

@ Lees voor uw eigen veiligheid en voor een correcte werking van het appa-
raat eerst deze handleiding aandachtig door, alvorens het apparaat te ins-
talleren en te gebruiken. Bewaar deze instructies altijd bij het apparaat,
ook wanneer u het verkoopt of overdraagt aan derden. Gebruikers moe-
ten volledig op de hoogte zijn van de werking en de veiligheidsfuncties
van het apparaat.

/\ De kabels mosten door een ervaren monteur worden aangesloten.

e De fabrikant is niet aansprakelijk voor eventuele schade als gevolg van
een onjuiste installatie of oneigenlijk gebruik.

e De minimale veiligheidsafstand tussen de kookplaat en de afzuigkap is
650 mm (sommige modellen kunnen op een kleinere afstand worden
geinstalleerd; zie de paragraaf over de werkafmetingen en de installatie).

e Als de installatievoorschriften van de gaskookplaat bepalen dat een
grotere afstand in acht moet worden genomen dan hierboven is
aangegeven, dan moet daar rekening mee worden gehouden.

e  Controleer of de netspanning overeenstemt met de spanning die op het
typeplaatje aan de binnenkant van de afzuigkap staat vermeld.

e Ermoeten lastscheiders in de vaste installatie worden geinstalleerd in
overeenstemming met de normen over bedradingssystemen.

e Controleer voor apparaten van klasse | of het elektriciteitsnet in uw
woning over een goede aarding beschikt.

e Sluit de afzuigkap op het rookkanaal aan met een pijp met een minimale
diameter van 120 mm. De rook moet een zo kort mogelijk traject
afleggen.

Alle regels voor de luchtafvoer moeten in acht worden genomen.

e  Sluit de afzuigkap niet op rookkanalen aan die verbrandingsgassen

afvoeren (bijv. van verwarmingsketels, open haarden, enz.).



Als de afzuigkap in combinatie met niet-elektrische apparaten wordt gebruikt
(bijv. gasapparaten), moet het vertrek voldoende geventileerd zijn om te
voorkomen dat de uitgestoten gassen terugstromen. Wanneer de afzuigkap in
combinatie met niet-elektrische apparaten wordt gebruikt, mag de onderdruk
in het vertrek niet groter zijn dan 0,04 mbar om te voorkomen dat de damp
opnieuw door de afzuigkap in het vertrek gezogen wordt.

De lucht mag niet worden afgevoerd door een kanaal dat wordt gebruikt voor
de rookgasafvoer door apparaten op gas of andere brandstoffen.

Een beschadigde voedingskabel moet door de fabrikant of door een monteur
van de technische servicedienst worden vervangen.

Sluit de stekker op een toegankelijk stopcontact aan dat voldoet aan de
geldende normen.

Met betrekking tot de technische en veiligheidsmaatregelen voor de
rookgasafvoer is het belangrijk dat de regels die door de lokale autoriteiten zijn
bepaald nauwgezet worden opgevolgd.

/\ WAARSCHUWING: verwijder de beschermfolie alvorens de afzuigkap te

installeren.
Gebruik alleen schroeven en kleine onderdelen die geschikt zijn voor de
afzuigkap.

/\ WAARSCHUWING: indien de schroeven of bevestigingssystemen niet

volgens deze aanwijzingen worden geinstalleerd, bestaat het gevaar voor
elektrische schokken.

Niet direct met optische instrumenten (verrekijker, vergrootglas...)
waarnemen.

Er mag niet onder de afzuigkap geflambeerd worden: brandgevaar.

Het apparaat mag worden gebruikt door kinderen ouder dan 8 jaar en door
personen met een lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke beperking of met
onvoldoende ervaring en kennis, mits ze onder toezicht staan en goed
geinstrueerd zijn over een veilig gebruik van het apparaat en de gevaren die
ermee samenhangen. Zorg ervoor dat kinderen niet met het apparaat spelen.
Reiniging en onderhoud door de gebruiker mogen niet door kinderen worden
uitgevoerd, tenzij ze onder toezicht staan.

Kinderen moeten worden gecontroleerd om er zeker van te zijn dat ze niet
met het apparaat spelen.



e Het apparaat mag niet gebruikt worden door personen (waaronder
kinderen) met geestelijke, lichamelijke of zintuiglijke beperkingen, of door
personen zonder ervaring en kennis, tenzij ze onder toezicht staan of
worden geinstrueerd over het gebruik van het apparaat.

/\ Tijdens het gebruik van de kooktoestellen kunnen de toegankelijke delen
erg heet worden.

¢ Reinig en/of vervang de filters na de aangegeven tijdsperiode
(brandgevaar). Zie de paragraaf Onderhoud en reiniging.

e De ruimte moet voldoende geventileerd zijn als de afzuigkap tegelijk met
apparaten op gas of andere brandstoffen wordt gebruikt (niet van
toepassing op apparaten die alleen lucht in de ruimte blazen).

e Hetsymbool )g op het product of op de verpakking wijst erop dat dit

product niet als huishoudafval mag worden behandeld. Het moet echter
naar een speciaal verzamelcentrum worden gebracht waar elektrische en
elektronische apparatuur wordt gerecycled. Als u ervoor zorgt dat dit
product op de correcte manier wordt verwijderd, voorkomt u mogelijk voor
mens en milieu negatieve gevolgen die zich zouden kunnen voordoen in
geval van verkeerde afvalbehandeling. Neem voor meer details over het
recyclen van dit product contact op met uw gemeente, de plaatselijke
vuilophaaldienst of de winkel waar u het product hebt gekocht.



EIGENSCHAPPEN

Buitenafmetingen

< =

Min. Min.
550mm 550mm

—
»< 420
48.-508 - 898

# 0

Onderdelen
Ref. Aantal Productonderdelen
1 1 Volledige wasemkap: Bedieningspaneel, Verlichting,

Afzuiggroep, Filters, Onderstuk Schouw

7 1 PVC buis (reeds gemonteerd)

8 1 Richtingrooster 3125 (reeds gemonteerd)

9 1 Reductieflens g 150-120 mm (reeds gemonteerd)
10 1 Stop

Ref. Aantal Onderdelen voor de Installatie
11a 2 Pluggen SB 12/10

Aantal Documentatie \

1 Gebruiksaanwijzing




INSTALLATIE

Boren van gaten in de wand
Indien U de wasemkap wenst te installeren in afzuigversie en de luchtafvoerbuis aan de
achterkant wil plaatsen, moet U het gat voor de luchtafvoer maken zoals wordt aangege-
ven in de volgende afbeelding.

Type Wasemkap 45 60 90
X 180 240 390
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550 mm min

Als U de wasemkap in filterversie wenst te installeren, moet U tussen de wasemkap en de boven-
limiet (het plafond of de plank) een afstand vrijhouden van minstens 8-10 cm.

Trek de volgende lijnen op de wand:

+ een verticale lijn tot aan het plafond of tot aan de bovenlimiet, in het midden van de zone
waar U de wasemkap wenst te installeren;

+ cen horizontale lijn op minimum 550 mm boven de kookplaat;

» Teken, zoals aangegeven, een referentiepunt af op 808 mm boven deze horizontale lijn, en
op X mm (X = zie tabel afbeelding) rechts van de verticale lijn.

* Herhaal deze handeling ook aan de tegenovergestelde kant en controleer of de twee punten
op éénzelfde lijn liggen.

* Boor op de afgetekende punten gaten van @ 12 mm.

Plaats de pluggen samen met de schroeven en de bevestigingsbeugel 11a in de gaten en

schroef alles goed aan.



Montage van de Wasemkap

* Schroef de twee schroeven Vr van de bevestigingsbeugels 11a
gedeeltelijk vast.

* Haak de wasemkap over de 2 bevestigingsbeugels 11a.

* Open het Confort Pannel door eraan te trekken, verwijder de
filters één voor één door ze naar achteren te duwen en ze ge-
lijktijdig naar beneden te trekken.

* Haal langs de binnenkant van de wasemkap de schroeven Vr
aan om zo de wasemkap op een gelijke hoogte te brengen.

Aansluitingen

LUCHTUITLAAT AFZUIGVERSIE

Als U de wasemkap wenst te installeren in afzuigversie, dan dient
U de kap te verbinden met de uitlaat naar buiten toe door middel
van een starre of flexibele buis met een diameter van 150 of 120
mm, dit laatste naar keuze van de installateur. Deze buis kan zo-
wel bovenaan als achteraan de wasemkap geplaatst worden.

Vooraleer U begint aan de aansluitingen voor de afzuigversie
moet U, indien dat nog niet gebeurd is, het richtingrooster 8 en de
PVC buis 7 verwijderen. De reductieflens 9 dient alleen verwij-
derd te worden als U een verbindingbuis gebruikt met een diame-
ter van 150 mm.

UITLAAT BOVENAAN

* Vergeet niet dat voor het boren van het gat voor de uitlaat U
het schema moet volgen dat opgegeven is in de paragraaf “Bo-
ren van gaten in de wand”.

* Maak het gat voor de luchtuitlaat aan de achterkant vrij met
behulp van een tang.

* Als U de wasemkap wenst te verbinden met een buis met een
diameter van 120 mm, dan moet U eerst de reductieflens 9 op
de uitlaat van de wasemkap plaatsen.

» Zet de buis vast met de geschikte leidingklemmen. Het nodige
materiaal is niet bijgeleverd.

» Verwijder de eventuele geurfilters met actieve koolstof.

» Bevestig de stop 10 op de uitlaat bovenaan de wasemkap met
behulp van de bijgeleverde schroeven.

UITLAAT ACHTERAAN

* Als U de wasemkap wenst te verbinden met een buis met een
diameter van 120 mm, dan moet U eerst de reductieflens 9 op
de uitlaat van de wasemkap plaatsen.

* Verwijder het middelste gedeelte van de stop 10 met behulp
van een tang en bevestig de stop op de uitlaat bovenaan de wa-
semkap en dit met behulp van de bijgeleverde schroeven.

* Zet de buis vast met de geschikte leidingklemmen. Het nodige
materiaal is niet bijgeleverd.

* Verwijder de eventuele geurfilters met actieve koolstof.




LUCHTUITLAAT FILTERVERSIE

* Indien de gemonteerde onderdelen voor de filterversie verwij-
derd zijn, dient U deze eerst terug te plaatsen.

* Plaats de PVC buis 7 op de flens.

* Schroef het richtingrooster 8 opnieuw op de luchtuitlaat, en
zorg ervoor dat het rooster correct op de buis staat.

+ Controleer of de geurfilters met actieve koolstof aanwezig zijn.

ELEKTRISCHE AANSLUITING
* Sluit de wasemkap aan op de netspanning met een tweepolige
schakelaar ertussen met een opening tussen de contacten van

tenminste 3 mm.

* Verwijder de vetfilters (zie par. "Onderhoud") en verzeker u
ervan dat de stekker van de voedingskabel goed in de contact-
doos van de afzuigkap is gestoken.

20
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Bedieningspaneel
Toets | Functie Display
A | Schakelt de eerste snelheid van de zuigmotor in en uit. Toont de ingestelde snelheid
B | Verlaagt de bedrijfssnelheid. Toont de ingestelde snelheid
C | Verhoogt de bedrijfssnelheid. Toont de ingestelde snelheid
D | Activeert de hoge snelheid vanuit elke snelheidsstand, ook | Toont één maal per seconde afwisselend HI en de overige tijd.
vanuit de vitgeschakelde stand van de motor. Deze snelheid
wordt 6 minuten aangehouden en daama keert het systeem
terug naar de eerder ingestelde snelheid. Geschikt voor het
opvangen van de maximale uitstoot van kookdampen.
Als de toets ongeveer 5 seconden ingedrukt wordt | FC+Punt (2 maal knipperen)-Alarm aan.
gehouden als alle belastingen (motor-+lamp) uitgeschakeld | FC+Punt (1 maal knipperen)-Alarm uit.
zijn, dan wordt het alarm van de actieve koolstoffilters in- of
uitgeschakeld.
E | 24H-functie Toont 24 en het stipje rechtsonder knippert eenmaal per seconde
Schakelt de eerste snelheid van de motor in en stelt de | tijdens de werking van de motor.
afzuiging elk uur 10 minuten in werking. Deze functie wordt uitgeschakeld met een druk op de toets.
Als tijdens het filteralarm ongeveer 3 seconden op deze | FF knippert drie maal.
toets wordt gedrukt, wordt het alarm gereset.
Deze signaleringen zijn alleen zichtbaar als de motor | Na de procedure gaat de eerder getoonde signalering uit:
uitstaat. FG signaleert dat de metalen vetfilters moeten worden
gewassen. Het alarm wordt na 100 bedrijfSuren van de
afzuigkap ingeschakeld.
FC signaleert dat de actieve koolstoffilters moeten worden
vervangen en dat ook de metalen vetfilters moeten worden
gewassen. Het alarm wordt na 200 bedrijfSuren van de
afzuigkap ingeschakeld.
F | Delay-functie Toont de bedrijfssnelheid en het stipje rechtsonder knippert
Activeert de automatische uitschakeling met een vertraging | eenmaal per seconde.
van 30'. Geschikt om restgeurtjes te verwijderen. Kan vanuit
elke stand worden geactiveerd, wordt vitgeschakeld door op
de toets te drukken of door de motor uit te schakelen.
Als de toets ongeveer 5 seconden ingedrukt wordt | IR+Punt (2 maal knipperen)-Alarm aan.
gehouden als alle belastingen (motor+lamp) uitgeschakeld | IR+Punt (1 maal knipperen)-Alarm uit.
zijn, dan wordt de afstandsbediening in- of uitgeschakeld.
G | Schakelt de verlichtingsinstallatie op de hoogste lichtsterkte
in en uit.
H | Schakelt de verlichtingsinstallatie in de modus

‘sfeerverlichting’ in en uit.




REINIGING EN ONDERHOUD

AFSTANDSBEDIENING (OPTIE)
Dit apparaat kan worden bediend met een afstandsbediening, gevoed
met een 3 V CR2032-batterij (niet inbegrepen).
+ Plaats de afstandsbediening niet in de buurt van warmtebronnen.
+ Laat de batterijen niet in het milieu terechtkomen. Werp ze in
daarvoor bestemde containers.

Reiniging van de Confort Panels

* Trek het Confort Panel open.

+ Haak het paneel los van de wasemkap door de hefboom van de
bevestigingspen te verschuiven.

* Het confort panel mag absoluut niet in de vaatwasmachine.

* Maak het paneel aan de buitenkant schoon met een vochtige
doek en een neutraal reinigingsmiddel.

* Maak ook de binnenkant van het paneel schoon met behulp van
een vochtige doek en een neutraal reinigingsmiddel; gebruik
geen natte doeken of sponzen, en evenmin waterstralen; ge-
bruik geen schuurmiddelen.

Bevestig het paneel na afloop van de reiniging aan de wasem-
kap en sluit het door de knop ten opzichte van de opening in
tegengestelde richting te draaien.

Metalen veffilters

De vetfilters kunnen in de vaatwasser worden gewassen. Dit moet
gebeuren als FG op het display verschijnt of in elk geval onge-
veer om de 2 maanden of vaker bij veelvuldig gebruik.

Reset van het alarmsignaal

» Schakel de verlichting en de zuigmotor uit, en zet daarna de
24h-functie uit, als deze is ingeschakeld.

* Druk op de toets E (zie de paragraaf ‘Gebruik’).

Reinigen van de filters

* Open de Confort Panels door aan de groef te trekken.

* Verwijder de filters één voor één door ze naar de achterkant
van de unit te duwen en tegelijkertijd naar beneden te trekken.

* Was de filters zonder ze te buigen en laat ze drogen alvorens ze
weer te monteren. (Een eventuele kleurverandering van het
filteroppervlak die zich in de loop van de tijd kan voordoen
heeft geen nadelige gevolgen voor de efficiéntie van het filter.)

* Monteer de filters weer en houd de handgreep daarbij naar het
zichtbare deel aan de buitenkant.

* Sluit de Confort Panels weer.




Geurfilters met actieve koolstof (Model met luchtcirculatie)

Dit filter is niet afwasbaar en niet regenereerbaar en moet worden vervangen wanneer FC op
het display verschijnt of in elk geval om de 4 maanden. Het alarm, mits vooraf geactiveerd,
wordt alleen gesignaleerd als de zuigmotor ingeschakeld is.

Activering van het alarmsignaal
* Bij afzuigkappen met luchtcirculatie moet het alarmsignaal ten teken dat de filters verzadigd
zijn geactiveerd worden op het moment van de installatie of daarna.
+ Schakel de lampen en de zuigmotor uit.
* Druk ongeveer 5 seconden op de toets D:
 de melding FC+Puntje -- knippert 2 maal. Alarm verzadiging filter met actieve koolstof
AAN.
* de melding FC+Puntje -- knippert 1 maal. Alarm verzadiging filter met actieve koolstof
UIT.
VERVANGEN VAN HET GEURFILTER MET ACTIEVE KOOLSTOF

Reset van het alarmsignaal

» Schakel de verlichting en de zuigmotor uit, en zet daarna de 24h-
functie uit, als deze is ingeschakeld.

* Druk op de toets E (zie de paragraaf ‘Gebruik’).

Vervangen van het filter

* Open de Comfort Panels door aan de groef te trekken.

* Verwijder de metalen vetfilters.

* Verwijder het verzadigde geurfilter met actieve koolstof met be-
hulp van de haken.

* Monteer het nieuwe filter in zijn behuizing.

* Monteer de metalen vetfilters weer.

* Shuit de Comfort Panels weer.

Verlichting

* Neem voor de vervanging contact op met de klantenservice
(‘Wend u voor de aankoop tot de klantenservice”).



WHOOPMALIUA NO BE3ONMACHOCTHU

@ B uensx cobeteeHHoOM 630MacHOCTM W ANs NpaBubHOM paboTbl npubopa pe-
KOMEHZyeTCs BHUMATENBHO MPOYKUTaTh PYKOBOACTBO, MPEXAE YEM MPUCTYNaTh
K €ro yCTaHOBKeE V1 BBOAY B AENCTBME. XpaHWTe PyKOBOACTBO BCEra BMECTE C
NprbopoM Takke B CIyyae nepeaaym ero TpeTbM nnuam. 3HaHWe nonb3oBa-
TENsAMK BCEX NapameTpoB paboTsl 1 Ge3onacHocTy npubopa nMeeT GorbLuoe
3HaueHve.

A [MoaKmnoYeHre 3NeKTPUYECKMX NPOBOAOB AOMKHO BbINOMHATLCSA KOMNETEHTHBIM
cneyuan1ecTom.

e  l3roToBUTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTD 3@ YObITKM, BO3HMKAIOLLME B
pesynbTaTe HenpaBWbHOM YCTAHOBKM MK 3KcnyaTaLmm npubopa.

e besonacHoe paccTosiHue mexzy Bapo4HOW MaHesTbio 1 BCAChIBAOLLEN
BbITSDKKOM JOMKHO ObITb HE MeHee 650 MM (HEKOTOpbIe MOAESN MOXHO
YCTaHABMMBATb HUXKE; CM. pa3aen, NOCBALLEHHbIN pabounM pasmepam 1
onepauusiM o ycTaHoBKe npubopa).

e  ECnu B MHCTPYKLMSIX NO YCTAHOBKE ra30BOW MIWTbI Cka3aHo, YTO paccTosiHue 40
BbITSDKKW JOIMKHO BbITb BObLLE YKa3aHHOrO BbiLLE, CrieayeT NPUAEPK1BATLCA
Npeanm1caHHbIX PasvMepoB.

e [lpoBepbTe COOTBETCTBE HAMPSIKEHIS CETW YKa3aHHOMY Ha Tabnmnyke,
3aKpenrneHHON BHYTPM BbITSHKKUA.

e B cootBetcTBMM C HOpMATVBHBIMM NPaBIIaMWU MOHTaXa 3NIEKTPONPOBOAKMA B
CTaLOHAPHOM SMEKTPUYECKON CETU AOIMKHBI ObITb YCTAHOBIEHDI
pasbeauHATENN.

e [Insa npnbopos knacca | npoBepbTe, YTOOLI B SMEKTPUYECKON CETU BaLLIETO AOMa
Oblna NpeaycMOTpeHa COOTBETCTBYHOLLAS CACTEMA 3a3EMITEHS.

o  CoeamHuTe BbITSHKKY C AbIMOXOLOM TPyOOW, AMameTp KOTOPOM AOIKeH ObiTb He
meHee 120 mm. Tpyba ans oTBeeHNs AbiMa LOmkHA ObITb Kak MOXHO KOPOYE.

e  CobriopaiiTe BCe HOpMaTMBHbIE TPEBOBAHMS MO OTBEAEHNIO OTPAbOTaHHOrO
BO3ayXa.

e He coeamHsiTe BCaCbIBALOLLLYHO BbITSDKKY C AbIMOXOZAMM, MO KOTOPLIM
BbIBOANTCA AbIM, 06pa3yHoLLMACA B NPOLIECCE FOPEHUs (HanpuUMep,
OTOMUTENbHbIE KOTITbI, KaMUHbI M NPOY. ).



e  ECIMBbITSIKHOM LUKAG UCMON3YETCS B COMETAHIM C Mprbopami, paboTatoLLyMm He OT
AMNEKTPMYECKOO TOKa (HarpyMep, ra3oBble MprBopbI), TOMELLIEHVE AOMKHO XOPOLLIO
MPOBETPVBATLCA BO M3bEKaHIe 0OPATHOr NOTOKA OTXOASILLMX rasoB. [oun
MOb30BaHIM KyXOHHOM BBITSDKKOM B COMETaHIM C pybopamit, paboTaroLLymm He OT
AMNEKTPMYECKOO TOKA, OTPULIATENBHOE AABMNEHVIE B NOMELLIEHWN HE [OIDKHO MPEBbILLATH
0,04 m6ap ¢ Tem, YTobb! AbIM He BCaChIBAICS BbITSHKKOM 0OPATHO B MOMELLIEHVE.

e  Boaayx He AOMMKEH BbIBOOWTLCA M3 NOMELLIEHWS MO KaHary Arisl OTBEAEHNS MPOAYKTOB
FOPEHIS, BblaENseMbIX Mprbopamu, paboTatoLLMM Ha rasy I IpyTuX FOpHoHnX
BELLIECTBaX.

e B cnyvae noepexaeHms kabens nuTaHs OH JOMKeH ObITb 3aMEHEH U3roToBUTENIEM
VIV TEXHNYECK/M CTIELIarIMCTOM CEPBICHON LIEHTPA.

e BcragbTe BUSKY B PO3ETKY, PACTIONIOKEHHYHO B OCTYMHOM MECTE; TN PO3ETKN JOMDKEH
COOTBETCTBOBATH AEVCTBYHOLLIM HOPMATVBHBIM MPaBIATIaM.

e Heobxoavmo crporo cobntoaats npasuia MECTHBIX YPEXIEHUA, YCTaHaBMMBAOLLYE
TeXHIeCKve TpeboBaHuS 1 Mepbl BE30MacHOCTY 715 CHCTEM OTBEAEHS bIMa.

/\ NPELOYNPEXOEHWE: npexzie YeM MprCTYMTL Kk YCTaHOBKE KyXOHHOM BbITSDKKNA,
CHUMTE C Hee 3aLLVTHYHO MIIEHKY.
e /crnonb3yiTe TOMBKO BUHTBI M METU3bI, MPUIOOHbIE AS YCTAHOBK BbITSDKHONO LUKAa.

/\ MPEOYMPEXAEHWE: 1crionb3oBaHye BUHTOB Wi 38XVMHbIX YCTPOCTB, He
COOTBETCTBYHOLLIX YKA3AHUAM JaHHbIX MHCTPYKLMIA, MOXET MPUBECTM K BO3HVKHOBEHMIO
OMaCHbIX CHTYaLM U K AMEKTPYECKUM YaapaM.

e He pexomeHayeTcs NpsiMO CMOTPETB Ha FTaMMoHYKy Yepes OrTnieckue nprbops|
(BMHOKITb, YBENMUUTENBHOE CTEKIO 1 MPOY.).

e He rotosbTe 6rtoga dhnambe nog, BITSPKKOIA: OMaCHOCTL BOSHVKHOBEHIS MOXapa.

e [lpvBopom MOryT NoMb30BaTLCH AETV CTapLLE 8 NET U LA C OrpaH4EHHbIMM
MCVXVHECKUMM, UBVHECKVMM W CEHCOPHBIMM CIOCOBHOCTSIMI, @ Takke He UMEtoLLyE
[I0CTATO4HONO OMbiTa V1 3HAHWIA, HO TONBKO MOA MPMCMOTPOM OTBETCTBEHHBIX JIALL 1 MY
YCTIOBYW, YTO OHI 0BYuEHbI GE30MACHOM SKCTINyaTaLm MPOOpa W 3HaKOT O CBA3AHHBIX C
€10 HerpaByIbHbIM CMONb30BAHVEM OnacHocTsX. CrieauTe, YTOObI 4ETV He Wrparnii C
nprbopom. O4mMCTKY 1 yxor 3a NprBOPOM He LOSDKHbI BbINOMHSTL AETH, Pa3Be TONbKO
Moz MPYCMOTPOM B3POCTTbIX.

e  Crieame, 4T0DbI AETEMM HE WP C MpOOPOM.



e  3anpellaeTcs nornb3oBaTbCs NPMBOPOM NuLaM (a Takke 4eTsM) C
OrPaHNYEHHBLIMW NCUXUYECKAMM, (PUNIECKMI N CEHCOPHBIMM
CMOCOBHOCTAMM, a TaKKe, HE UMEIOLLIMM JOCTATOYHOTO OMbITa W 3HAHWN;
B MPOTWBHOM Cfly4ae OHM AOMKHbI ObITb COOTBETCTBYIOLLMM 06pa3om
06Yu4eHbI 1 HaXOANTLCA Nog HAbMOAEHNEM.

/\ [ocTynHble YacT npubopa MOryT CUNLHO HarpeBaThCs B MPOLIEcce
MPUrOTOBNEHMS MALLW.

o OunwanTe ninnn 3ameHsTe OUNbTPbI N0 UCTEYEHUM YKa3aHHOTO
nepuoga BpeMeHH (0nacHOCTb BO3HUKHOBEHMS noxapa). CM. pasgen,
MOCBSALLEHHbIN YXOAY 1 04MCTKe Npubopa.

e B nomeLleHnm fomkHa BbITb NPeayCMOTPEHa COOTBETCTBYHOLLAs
BEHTUNALMS, KOrAa BbITSHKKA UCMOSb3YETCS OAHOBPEMEHHO C
npubopamu, paboTatoLLMMK Ha rasy nn LpyroM TONnMBe (3To NpaBusio
He pacnpocTpaHAeTCs Ha NpUbopbI, BbiNycKatoLLme BO3yX TOMbKO B
rnomeLLeHue).

e Cumson E: Ha 13genuu nni Ha ynaxkoBke yKa3bIBaeT, YTO I'Ipl/l60p

Henb3s BblbpackIBaTh, kak 06bI4HbIA BbITOBOM Mycop. Mprbop,
noaAnexXalluii YHUMTOXeHU0, HeobX0aAMMO caThb B cneLymarnbHbIn
COOPHBIN NYHKT Ansi MOBTOPHOIO UCMOMNb30BaHUS AMNEKTPUYECKVX 1
9NEKTPOHHbIX KOMMOHEHTOB. [onb3oBaTeNb, NPaBUIbHO CAALOLLNN
npubop Ha nepepaboTky, NOMOraeT NPeaoTBPaTUTL NOTEHLMANbHbIE
HeraTVBHbIE NOCNEeACTBUS 1S OKPYKatOLLE cpebl M Ans 300POBbS
MnoAen, BO3HMKAOLLME B CITy4ae HEMPaBUIbHOTO €10 YHUYTOXeEHUS. 3a
Bonee noapobHON MHGOpPMaLMEN 0 BTOPUYHOM MCMOMNb30BaHK npubopa
obpalLaiTecb B ropOACKOI COBET, B MECTHYI0 Cry0y no nepepaboTke
OTXOZ0B UMK B MaraayH, rae npubop bbin npuobpeTeH.
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YCTAHOBKA

OTBepcTHA B CTEHe
Mpw XenaHUM NOAKNIOYNTL BCaChIBAIOLWYIO BbITSXKY Tak, 4ToObI TpyOa BbiIxoguna c3aau npubo-
pa, oTBepcTUe Ans OTBeAEHMS BO3AyXa AOMKHO ObITb CAENaHO B COOTBETCTBUM C NPUBEAEHHbI-
MU Ha PUCYHKE YKa3aHUSIMMU.

Tnn BbITSXKN 45 60 90
X 180 240 390

o
1
o b

%
‘.BA
300

Mecro Bbinycka
BO3/yXa C3aa1

540

.
4
I

550 mm min

B cnyyae ycraHoBkM ¢hUnbTpyIOLLEN BbITAKKW cnesyeT UMeTb B BUAY, YTO Mexay npubopom u
BEPXHUM Nnpeaenom (MoToNoK UM NOABECHas MoJka) AONMKHO ObITb paccTosHWe He MeHee 8-10
cMm.

IIpoBectu Ha cTene:

* BEPTHUKAJIBHYIO JMHUIO 0 MOTOJIKA MM JI0 BEPXHEro mpejesa o LeHTPY ydacTka, IpeiHa-
3HAYECHHOT'O JUISl YCTAHOBKH BBITSKKH;

* TOPHU3OHTAIBHYIO JIMHUIO Ha pacCTOSTHUU He MeHee 550 MM HaJl TIUTOM.

* OTMeTHTH, KaK YKa3aHO, YCTAHOBOYHYIO TOUYKY Ha paccTosHuu 808 MM HaJ TOPH30HTAJIb-
HOM JIMHHUCH 1 Ha paccTossHUU X MM (X — CMOTpH NPUBEICHHYIO TabJIHMIly) CIpaBa OT Bep-
TUKAITBHOW JINHHH.

* [loBTOpHTH 3Ty OMEPaLUIO C MPOTHBOIOIOKECHHOW CTOPOHBI BEPTHKAIBHOW JTHHUH U TPO-
BEPUTH, YTOOBI TOUKH OBUTH HA OHOM YPOBHE.

* Iloceepnuth oTBepcTHS ¢ 12 MM B 0003HAUCHHBIX TOYKAX.

* BcTaBuTh BKJIQJIBIIIN C BAHTOM H CKOOOH 11a B OTBEPCTHS U 3aBHHTHTH HX.



YcTaHoBKa Kopnyca BbITSXKMN

* BcraButs 1Ba BUHTa Vr cko0 11a B HCXOJHOE MIOJIOXKEHUE.

+ IToBecuTh KOpIyC BBITSDKKH Ha 2 ckoObI 11a.

* IloTssHyTH Ha ce0s M OTKPHITH NEPEHIO0 ITaHENb, 0 OYepeH
BBIHYTh (PUIBTPHI. [t 3TOr0 MpmXKaTh MX K 3aJHEH CTOpPOHE
BBITAXXKW U ONHOBPEMCHHO Ha/laBUTh BHU3.

* HM3HyTpu KoOpIlyca BBITSKKU OTPEryIMPOBaTh 3aTSKKY BUHTOB
Vr, 9TOOBI BEICTABUTB €T0 TI0 YPOBHIO.

CoeaunHeHus

BbINYCK BO3AYXA U3 BCACbIBAIOLIEN BbITAXKM

JIns yCTaHOBKHM BCACHIBAIOLIEH BBITSDKKH COCIMHHTB €€ C BbIITY-
CKHOM TpyOo# >xecTkol mii THOKoi TpyOkoit ¢ 150 wmm 120 MM
[0 YCMOTPEHHIO MOHT@XHHKA. TpyOKa MOXET BBIXOJMTH Kak
CBEpXY, TaK U C33JI1 BBITSDKKU.

[pexe yeM NPHUCTYNHTH K COSIMHEHUIO BCachIBaromiel TpyOsl,
YIAJIHUTh PETYJIHPYEMyI0 pereTky 8 u TpyOKy 7 U3 IBX, €Ciii OHI
eme cHATHL [lepexoquelii Guanen 9 ciaeayer BBIHYTH TOJIBKO IS
coenuHeHus TpyOKku o 150.

BbIHYCK BO3YXA C3AI1
* Uro0bl cmenaTb OTBEPCTHE IUISL OTBEICHUS BO3IyXa, CIEIyeT
MIPUICPIKUBATHCS CXEMBI, IPUBEICHHON B pazneine "OTBepcTus
B cTeHe".

+ Kiemamu OTKpBITH 3a/1HEE BBITYCKHOE OTBEPCTHE BO3YyXa.

o Jlnst coenuuHeHus ¢ TpyOkoi @ 120 MM BCTaBUTH MEPEXOMHBIN
(raner 9 B BBITyCKHOE OTBEPCTHE KOPITYCa BBITSKKH.

* 3akpenuTh TPYOKY CIle[IMaNbHBIMU TpyOHBIME 3akuMaMu. He-
00XOJUMBIIT MaTeprail He BXOJUT B KOMIUIEKT IIOCTaBKH.

* Eciu ecTh, BBIHYTh (QMIBTPHI NPOTHUB 3alaXxOB HA aKTHBHOM
yrie.

* YcraHoBHUTH 3ari1yniky 10 Ha BepXHEM BBIIIYCKHOM OTBEPCTHU
BBITSDKKHU IIPHJIaraeMbIMU BUHTAMHU.

BBIITYCK BO3JYXA CBEPXY
st coenunenust ¢ TpyOkoit @ 120 MM BCTaBUTh MEPEXOHBIN
(maner 9 B BBITyCKHOE OTBEPCTHE KOPITYCa BBITSIKKH.
Knemamu BbIHYTh HEHTPaJIbHYIO 4acTh 3ariaymku 10 u 3akpe-
IIUTH €€ Ha BEPXHEM BBITYCKHOM OTBEPCTHUH BBITSDKKH IpHIIa-
raeMbIMU BUHTaMU.
3akpenuTs TpyOKy CIelMaIbHBIMU TPYOHBIMH 3axknmMamu. He-
00XOUMBIIT MaTepuat He BXOJUT B KOMIUIEKT IIOCTaBKH.
Ecnu ectb, BBIHYTh (QUIBTPHI NPOTHB 3allaXOB Ha aKTHBHOM
yrIe.




BbIMYCK BO3AYXA U3 OUMNbTPYIOLWEN BbITAXKM

* Ecinu n3 ¢unsTpyromeil BBITSIKKM CHATHI paHee yCTaHOBIEH-
HBIE €€ YaCTH, HOCTABUTh UX Ha MECTO.

* BcraBurs TpyOKy U3 IBX 7 BO (hIaHel.

* TIpUBHHTHTB PEryJHpYeMyI0 PeLIeTKy 8 K BBIIYCKHOMY OT-
BEPCTHIO BO3/IyXa U IIPOBEPUTH €€ T0JI0KEHHUE Ha TPyOKe.

* IIpoBeputh HamMuKe GUIBTPOB MPOTHB 3aIIaX0B HA aKTUBHOM
yrue.

ANEKTPUYECKOE NOAKNIOYEHWUE

* CoCOMHUTH BBITSDKKY C CETEBHIM HAINpPSLKCHHEM, YCTaHOBUB
JBYXIIONIOCHBIN BBIKIIOYATENb C Pa3BeICHUEM KOHTAKTOB HE
MeHee 3 MM.

* CHATH MPOTHBOKUPOBEIC QUIBTPEI (CMOTpH paznen “Yxox™)
¥ TIPOBEPHUTH MPABIIBHOCTD MOJ0KEHHSI pa3beMa IMUTAFOIIETO
Kabes B PO3eTKE BBITSHKKU




SKCNIYATALMA

MaHenb ynpasneHus
Knonka | ®yukuust Jucnieit
A BromouaeT ¥ BBIKITIOYAET JIBHTaTelb BCAChIBaHUS Ha riep- | OToOpakaeT HACTPOEHHYIO CKOPOCTb PabOTBI.
BOH CKOPOCTH.
B CHIDKaeT CKOpOCTb pabOTBI. OtobpakaeT HaCTPOSHHYIO CKOPOCTb PA0OTEL.
C TToBbIIIaeT CKOPOCTh PAGOTHI. OTobpakaeT HACTPOEHHYIO CKOPOCTh PAOOTHI.
D BxirouaeT HHTEHCHBHYIO CKOPOCTB M3 000H ckopocT | Pa3 B cexynay Busyammsupyer no oueperu HI u oc-
JKe TIPU BBIKIIOYCHHOM JBUTATelle; TaKas CKOPOCTb | TABILIEECS BPEMsL.
3agaeTcs Ha 6 MUHYT. 110 HCTEUEHNN 3TOTO BPEMEHH CHC-
TeMa BO3BPAIACTCS HA HACTPOCHHYIO PAHEE CKOPOCTb.
OyHKIMS TPUrOAHA JUIS 00pabOTKH MaKCHMAJBHBIX 00b-
€MOB JIbIMa OT TOTOBKH.
Ilpu Haxkatuu KHONKM B TedeHue npumepHo 5 cexyHn, | FC+Touka (2 Muranus) — aBapuidHbIH CUTHAI BKJIIO-
KOIJIa BCE HATPY3KM BEIKJIFOYEHBI (IBUTATENb + OCBEIle- | YeH.
HHUE), BKIodaercs / orkimroyaercst asapuiiebii cursan | FC+Touka (1 muranume) — aBapHifHbIi CHTHAJI BbI-
(UIBTPOB HA AKTHBUPOBAHHOM YTIIE. KITIOYCH.
E ®ynkuus 24H OrobGpakaer 24, ¥ pa3 B CEKYH/ly MUTaeT TOUKA BHU3Y
Brutroyaer JBurarenb Ha IepBOil CKOPOCTH 1 00ecreunBa- | CHpasa, IOoKa JBUraTellb HaXOIUTCs B paboTe.
€T BeachbIBaHHE B TeueHne 10 MUHYT Kak/Iblif yac. OTKITI0YaeTCsl HOKATHEM KHOIIKH.
Ipy HAIMYMK aBapUIHOTO CHTrHaa o cocTosHuM (uibT- | Muraer FF Tpu pasa.
POB HaKaTHEM KHOIKM B TEYCHHE HPHMEPHO 3 CeKyHI
CHTHAJI MOXKHO COPOCHTB.
Vka3aHHas CHTHAM3alMs BUIHA TOJNBKO TIPH OTKIMo4eH- | TTo 3aBepIeHny omepaly racHeT NMOKa3aHHas paHee
HOM JIBUTaTelIe. CUTHAIM3ALIS:
FG ykasbiBaeT Ha HEOOXOAMMOCTb TIOMBITH MeETasl-
JIMYECKUe JKUPOBBIe (MIBTPEL. CHIHANT BKIFOYAETCS
nociie 100 yacoB (hakTHueckoit paboThI BBITSIKKH.
FC ykasbiBaeT Ha HEOOXOZMMOCTb  3aMEHHThb
(UIBTPEI HA AKTHBHPOBAHHOM YITIE, @ TAKXKE MOMBITH
METAJUTMYECKUe KUPOBbIe (GUIbTpbl. CHUrHAN BKIIIOYA-
ercs mocyte 200 acoB (GaKTHUECKOH pabOTHI BEITKKH.
F ®ynkuust Delay OrolpakaeT CKOpoCTh paboThl, H pa3 B CEKYHJLY MHTa-
Bimroyaer ayHKIMIO BTOMATHYECKOTO OTK/IIOYEHHMS C | €T TOYKa BHU3Y CIIPaBa.
sanepkkoil 30°. DyHKUMSA NPUTOAHA I yHaleHHs Oc-
TABIIMXCS OT TOTOBKM 3araxoB. Moxer ObITh BKIIOYECHA
U3 J1000ro MONOXKEHUs HACTPOHKY; OTKIIOYAETCS HaKa-
THEM KHOTIKU MJIY BHIKIIIOUEHHEM JIBUTATENIs.
Ilpu HaxkatMM KHONKM B TedeHue npumepHo 5 cekyHn, | IR+Touka (2 MuraHus) — aBapuiHbIA CHTHAJI BKIIO-
KOIJIa BCE HATPY3KU BBIKIIOYEHBI (IBUraTeNb + OCBEIle- | YeH.
HHE), BKITFOYAETCsl / OTKITFOYaeTcst myisT JY. IR+Touka (1 MuraHye) — aBapHiHbINH CUTHAT BBIKIIO-
YeH.
G BimouaeT M BBIKITIOUAET OCBETHTEIBHYIO CHCTEMY MaK-
CHMAJIBHOM SIPKOCTH.
H Bkirodaer u BBIKITIOYAET OCBETUTENBHYIO CHCTEMY B pe-
JKIME JIEKyPHOTO OCBEIICHHS.




OYUCTKA U OBCNYXXUBAHUE

IIVJIbT JUCTAHIIMOHHOI'O YITPABJIEHIA (JIOTIOJIHUTEJIBHO)
Paboroit npubopa MOXHO YMpaBNATb MyNbTOM [WCTAHLYIOHHOM YTIPARMEHNS, KOTOPbIA
pabotaet Ha Garapeiike 3 B Tvina CR2032 (He BXOmUT B KOMITEKT NOCTaBKM).
e HeoCTaBMsifTe MyrsT VCTAHLIOHHON YTPARIEHIAS OKOMO UCTOMHVKOB TEMMa.
e He BbibpacniBaiiTe Garapeiikv B Mycop, a TOMbKO B CrieLMarnibHbIE EMKOCTY M0
cbopy oTpaboTaHHbIX BaTapeex.

OuvcTxa nepeaHelt naHenm

* TlorsHyTH Ha CeOst M OTKPBITH IEPETHIOKO TTAHEIT.

*  OTCOSIMHUTB NAHENb OT KOPITYCa BHITSDKKH, CABUHYB CIICLIMAIBHBIN PhIYaKOK
CTOIOPHOTO IITH(TA.

* Hu B xoeM ciTydae Helb3s MBITh TIEPE/IHIOIO MTAHENb B IIOCYIOMOSUHOM Malli-
He.

* OuuCTUTh TIaHEb CHAPY)KM BIIDKHOW TPSIIKOW C SKMIKMM HEHTPAIbHBIM
MOIOILIM COCTABOM.

¢ O4HCTHTH NTAHENH TAKOKE BHYTPH BIKHON TPSIKOH C HEUTPATHHBIM MOOIIAM
COCTaBOM; 11 yOOpPKHM HE TIONB30BAaThCS MOKPBIMH TPSIKAMH, TyOKAMH,
CIPYSIMHU BOJIBL, & TAIOKE a0pa3HBHBIMH BEILIECTBAMH.

e JTlo 3aBCPHICHNN OYUCTKH YCTAHOBUTD ITAHETIb Ha KOPITYCE BBITSLKKU U 3aKPLITh
€.

MeTannuueckvie xu1poBbie (unsTpbl

OUWIBTPBI MOXKHO MBITh B HOCYIOMOEUHOH Marmse. VIX cieyer MbITh, KOra Ha
Jwciuiee noseisierest civBont FG 1 He pexke ofiHOTO pasa B 2 MecsIia paboTsL, WK
JIa)Ke YaILe B CITy4ae OCOOCHHO HHTEHCHUBHOTO HICTIONB30BAHFS BBITSDKKHL

COpoc aBapHifHOro CMrHAJIA

* BrIwmounTe OCBelleHNe, ABUraTelb BCACKIBAHMS U OTKITIOUMTE (DyHKUHEO 24
4, €CJIM OHA BKIIFOUEHA.

* Haxwmmre knorky E (Cum. paznen no Dkcrutyararmm).

Ouncrka GuiLTPOB

*  OTKpO¥iTE TIEPETHIOIO TTAHEITb, TIOTSHYB 32 CIICLMATIBHBIA BBIPE3.

* Tlo ouepemw BbIHBTE GUIBTPBL J[jIs 3TOrO MPIDKMUTE MX K 3a/HEH CTCHKE
BBITSDKKH H OTHOBPEMEHHO HaJIABITE BHI3.

* OCTOpOXXHO TIOMOWTE (DIUIBTPBL, YTOOBI OHM HE COTHYJNCh, U TIEpel
YCTAHOBKOH JtaiiTe M rpocoxHyTh. ([ losieisrorieecs co BpeMeHeM M3MEHEHHe
IBeTa TOBEPXHOCTH (DWIBTPOB COBEPLICHHO HE BIMSCT Ha KayeCTBO MX
PpaboThL.)

* TlocraBsTe (WIBTPEI HA MECTO TAK, YTOOBI PydKa HAXOMFUIACH C BUIHON
HApY>KHOH CTOPOHBI.

*  YCTaHOBUTE NEPEITHEOIO ITAHEb.




®unbTpbI NPOTUB 3aNaxoB Ha aKTUBUPOBAHHOM yrne ((hunbTpytowas

BbITSXKKa)

Takoit GUIBTP HENMB3sT MBITh K BOCCTAHABIMBATh, €F0 HEOOXOMMO MEHATh, KOTJa Ha JAHUCILICE
nosiBisiercst cumBoll FC, nnu He pexxe onHOro pasza B 4 mecsina. ABapuifHasi CUTHaIM3aIMs

HMEECT MECTO, TOJIBKO KOrla BKJIFOUCH JABUI'aTCIIb BCAChIBAHU.

BrunroueHne apapuiiHOro curuagia

* B BeITSDKKaxX ¢ QyHKIMEi (UIbTpAlMU aBapUHHBIA CUTHAT HACBILCHUS (QUIBTPOB JODKEH

OBITh BKIIFOUYEH B MOMEHT yCTaHOBKY IIPUOOpPA MM IIO3/IHEE.
* BrIkmounTe OCBEIIEHNE U IBUTaTeNIb BCACHIBAHHUSI.
» Haxwmure kHonky D B TeueHre mpuMeEpHO 5 CEKYHJI.

e 2 Muranus Haanucu FC+Touka -- ABapuiiHbI curHal
aktuBupoBaHHoM yrie BKJIIOUYEH.
¢ 1 Muranue nHagnucu FC+Touka -- ABapuiiHblii curhan

axtuBupoBaHHoM yriie BBIKJIFOYEH.
3AMEHA ®UNbTPA NMPOTUB 3AMNAXOB HA AKTUBUPOBAHHOM YINE

CoOpoc aBapuiiHOro cMrHana

* BbIiounTe OCBEILCHHE, JBUraTelb BCACHIBAHMSA M OTKIIOYUTE (YHKIMIO
24 4, eciy OHa BKJIFOUCHA.

* Haxwmure xromnky E (Cm. pazmen no Dkcrutyararmm).

3amena ¢puabTpa

*  OTKpOIiTe NEPeHIO0 NaHelb, OTSHYB 3a ClIEMaIbHBII BBIPE3.

* BbIHBTE MeTaUIHYeCKHUE )KHPOBBIE (DIIBTPBL

» CHEMHUTE HCYEpPNABIUMI CBOIl PeCypc YroJibHBIA (UIBTP, MPEenoTBpa-
IIAONINI 3aIlaXH, OCBOOO/IHB €0 U3 COOTBETCTBYIOLINX JIepKaTeNeH.

* YCTaHOBHTE HOBBIIT (DIIIBTP, 3aKPETIHB €ro JAep KaTe/sIMU B CBOEM THe3Je.

* IlocTaBbTe Ha MECTO METALIMUECKHUE )KHPOBbIE (PUIBTPBL.

* YCTaHOBHTE MEPEHION0 [TAHEb.

OcBelleHue

o Jlns 3ameHbl cBeToguona obpamaiTech B OOCITY)KUBAIOIIUIA
ueHtp ("t mpuobpeTeHust oOpaiaiiTech B 00CITyKUBAFOIIUIA
nentp").

HachllleHus: QuibTpa Ha

HACBINIEHHST (QUIbTpa Ha




SAUGUMO INFORMACIJA

@ Kad jrenginys saugiai ir tinkamai veiktu, pries jrengima ir naudojimg

atidziai perskaitykite § vadova,. Visada iSsaugokite Sias instrukcijas prie
[renginio, net jei persikelsite gyventi | kitg vietg arba jj parduosite.
Naudotojai privalo visiSkai bati susipazine su Sio jrenginio veikimo ir
saugumo savybémis.

A\ Laidus sujungti privalo kvalifikuotas specialistas.

Gamintojas nebus atsakingas uz bet kokig zala, kuri atsiras deél
netaisyklingo ar netinkamo jrengimo.

Minimalus saugus atstumas tarp viryklés virSaus ir gartraukio gaubto yra
650 mm (kai kuriems modeliams gali bati sumontuotas zemesniame
aukstyje, zr. | darbiniy gabarity ir montavimo paragrafus).

Jei dujy degikliui skirtose montavimo instrukcijose nurodytas didesnis
atstumas, | tai turi bati atsizvelgta.

Patikrinkite, ar elektros tinklo {tampa atitinka jtampa, kuri nurodyta techniniy
duomeny lenteléje gartraukio viduje.

Atjungimo priemonés privalo biti sumontuotos elektros laidy sistemoje
laikantis elektros jrengimo taisykliy.

| klasés jrenginiai: patikrinkite, ar tiekiant elektrg buitiniam vartotojui
garantuojamas pakankamas {Zeminimas.

Prijunkite iStraukiklj prie iSmetimo diimtakio, naudodami ne mazesnj kaip
120 mm diametro vamzd]. Jungimas prie dimtakio turi bati kuo trumpesnis.
Reikia laikytis oro Salinimo taisykliy.

Nejunkite iStraukianCio gartraukio prie vamzdynuy, kuriais Salinami dimai
(boileriy, Zidiniy ir t. t.).



Jei iStraukiklis yra naudojamas kartu su neelektriniais jrenginiais (pvz.,
dujas deginandiais jrenginiais), reikia uztikrinti pakankama védinima,
kad iSmetamos dujos negrizty atgal | patalpg. Kai gartraukis yra nau-
dojamas su jrenginiais, kuriems reikalinga kitokia energijos rasis (ne
elektra), neigiamas slégis patalpoje neturi virSyti 0,04 mbar - taip bus
uztikrinta, kad gartraukis nestums gary | patalpa.

Oras neturi bati nukreipiamas | dimtakj, kuris skirtas ddmams i$ jren-
giniy, naudojanciy dujas ar kitas kuro risis, Salinti.

Jei elektros tiekimo kabelis yra pazeistas, jj privalo pakeisti gamintojas
arba prieZidros paslaugas teikiantis agentas.

|kiSkite kiStuka | lizdg, atitinkantj nurodytus reikalavimus, esantj lengvai
prieinamoje vietoje.

Atsizvelgiant | ddmy iSmetimui taikomas technines ir saugumo priemo-
nes, svarbu laikytis vietiniy institucijy nurodyty taisykliy.

A ISPEJIMAS! Prie$ montuodami gary surinktuva, nuo jo pasalinkite
apsaugine plévele.

Gartraukiui atremti naudokite tik sraigtus ir mazas dalis.

A ISPEJIMAS! Jei sraigtai arba tvirtinantys jrenginiai bus montuojami

nesilaikant Siy nurodymu, elektra gali kelti pavoju.

NeZilrékite | Sviesos Saltinius per optinius prietaisus (Zitronus, didi-
namuosius stiklus...).

Po trauktuvu neruoSkite patiekalu, kuriuos reikia uZpilti spiritiniu gérimu
ir padegti, nes kyla gaisro pavojus.

Sj irenginj gali naudoti vaikai nuo 8 metuy ir vyresni bei asmenys su ri-
botais fiziniais, jutiminiais ar protiniais sugebéjimais arba asmenys, ku-
riems triksta patirties ir Ziniu, jei jie yra priziarimi ar buvo apmokyti,
kaip saugiai elgtis su jrenginiu, ir supranta su juo susijusius pavojus.
Vaikams Zaisti su jrenginiu negalima. Vaikai atlikti valymo ir priezitros
darbus be suaugusiyjy negali.

Vaikus reikia prizioréti, kad jie su prietaisu nezaistu.



[renginio neturéty naudoti asmenys (jskaitant vaikus), kuriems yra

ir Ziniy, iSskyrus atvejus, jei tokie asmenys yra priZitrimi arba buvo
apmokyti, kaip su tokiais jrenginiais elgtis.

A Jei viryklés naudojamos, rankomis palieciamos dalys gali bati karstos.

ISvalykite ir / ar pakeiskite filtrus po nurodyto laiko (gaisro pavojus).
Ziarékite paragrafa ,PrieZidra ir valymas®.

Kai trauktuvas yra naudojamas tuo paciu metu, kaip ir dujas ar kitas
kuro rsis degimui naudojantys jrenginiai (netaikoma jrenginiams,
kurie tik nukreipia org atgal | patalpa), patalpose turi bati pakankama
ventiliacija.

Ant gaminio arba jo pakuotés esantis simbolis E nurodo, kad Sis
prietaisas nepriskiriamas prie jprasty buities atlieky. Prietaisas turi bati
perduotas | reikiamg surinkimo punktg, uzsiimant] elektros ir
elektroninés jrangos perdirbimu. Tinkamai sunaikindami §j gaminj,
aplinkg ir Zzmogaus sveikatg apsaugosite nuo galimy neigiamy
pasekmiy, kuriy gali atsirasti dél netinkamo Sio gaminio utilizavimo.
Norédami gauti daugiau informacijos apie $io gaminio utilizavima,
kreipkités | miesto institucijas, savo buitiniy atlieky tvarkymo tarnybg
arba parduotuve, kurioje prietaisg pirkote.



PRIETAISO APRASYMAS

Kliatis
i
890
Min. Min.
550mm 550mm
448 - 598 - 898

&

Sudedamosios dalys
Nuor. Kiekis Gaminio sudedamosios dalys
1 1 Gaubto korpusas su: valdymo komponentais, lempute,
traukos skyriumi, filtrais, apatiniu vamzdziu

7 1 PVC vamzdis (sumontuotas)

8 1 Nuozulnios grotelés (sumontuotos)
9 1 150-120 mm g redukciné jungé
10 1 Metalinis dangtis

Nuor. Kiekis Surinkimo komponentai
11a 2 Kamédiai SB 12/10

Kiekis Dokumentai
1 Instrukcijos vadovas




MONTAVIMAS

Sienos grezimas
Jei gartraukj norite naudoti iStraukimo rezimu, o oro anga turi biti gaubto galinéje dalyje,
pasistenkite laikytis nurodymu, pateikty oro angos taisyklingo grezimo brézinyje.

Gaubto tipas 45 60 90
X 180 240 390

300

Galiné oro
i8leidimo zonag

540

N
+
I
|

550 mm min

Montuojant gartraukj recirkuliaciniu rezimu, reikia atsizvelgti, kad tarpas tarp gartraukio ir
virSutinés ribos (perdengimo ar lentynos) turi buti bent 8-10 cm.

Ant sienos nubraizykite:

« vertikalia linija iki perdengimo ar virSutinés ribos, kurios centre bus montuojamas gaubtas;

* horizontalig linija: minimaliai 550 mm vir§ degiklio;

+ kaip nurodyta virSuje, pazymeékite atskaitos taska 808 mm vir§ horizontalios orientacinés
linijos ir X mm (X = Zr. lentelg brézinyje) i desing nuo vertikalios orientacinés linijos;

* pakartokite §j veiksma kitoje puséje, isitiking, kad sudedamosios dalys nustatytos lygiai;

grezkite pazymétus taskus, naudodami 12 mm o grazta;

* idékite kamscius su sraigtais ir laikiklius 11a { skyles ir tada juos priverzkite.



Gartraukio korpuso surinkimas

* Priderinkite du laikikliy 11a sraigtus Vr, i{dédami juos i savo
padéti.

+ Uzkabinkite gaubto korpusa uz dviejy laikikliy 11a.

* Patraukite ,,Comfort” skydelj, kad ji atidarytuméte, po viena
iSimkite filtrus; pastumkite juos jrenginio galinés dalies link,
tuo paciu metu patraukdami Zemyn.

* I§ gaubto korpuso vidaus priverzkite sraigtus Vr, kad
iSlygintuméte korpusa.

Jungimas
VAMZDINIO GARTRAUKIO ORO ANGA
Jei montuojate gartraukj, Salinantj ora i lauka, pagal montuotojo
pasirinkima naudojamas lankstus ar standus 150 ar 120 mm ¢ vamzdis,
reikalingas prijungti gartraukj prie oro iSleidimo angos vamzdyno.
Vamzdis gali biiti sujungiamas ant gartraukio virSutinés dalies ar
uzpakalinés pusés.
Prie$ prijungdami gartrauki prie oro iSleidimo vamzdyno, nuimkite
Sonines oro iSleidimo groteles 8 ir plastikini vamzdj 7. Priderinimo
junge 9 turi biiti nuimta tik tuo atveju, jei jungimo ¢ yra 150 mm.
UZPAKALINE ORO ISLEIDIMO ANGA
* Grezdami oro iSleidimo skylg sienoje, atlikite darbus pagal schema,
pateikta sieny grezima aprasancioje dalyje.
* Ruosdami sienoje uzpakaling oro isleidimo skyle, naudokite Znyples.
* Tuo atveju, jei jungtis yra ruoSiama naudojant 120 mm ¢ vamzdj, {
gartraukio korpuso anga idékite redukcing junge 9.
* Vamzdj pritvirtinkite, naudodami reikiama kieki vamzdzio apkabuy.
Si priemoné kartu su gartraukiu nepateikiama.
* Jei yra, iSimkite anglies filtra.
* Metalo dangti 10 pritvirtinkite prie gartraukio virSutinés oro
iSleidimo skylés, naudodami pateiktus sraigtus.

VIRSUTINE ORO ISLEIDIMO ANGA
* Tuo atveju, jei jungtis yra ruoSiama naudojant 120 mm ¢ vamzdj, {

gartraukio korpuso anga idékite redukcing jungg 9. e . .

+ Nuimdami metalinio dang¢io 10 centring dali, naudokite Znyples. -~ T\\
Naudodami pateiktus sraigtus, pritvirtinkite dangti prie oro i§leidimo 10 —
skylés. - -

* Vamzdj pritvirtinkite, naudodami reikiama kieki vamzdzio apkabu.
Si priemoné¢ kartu su gartraukiu nepateikiama.
« Jei yra, i$imkite anglies filtra.



RECIRKULIACINIU RE?IMU DIRBANCIO GARTRAUKIO ORO
ISLEIDIMO ANGA

* Tuo atveju, jei reikiamos recirkuliaciniu rezimu dirbancio
gartraukio dalys buvo nuimtos anksciau, jas reikéty vél uzdéti.

» Uzdékite plastikini vamzdj ant jungés 7.

* Ant oro iSleidimo angos uzdékite oro angos groteles 8.
Isitikinkite, ar grotelés idétos tinkamai.

« [sitikinkite, ar anglies filtrai buvo {déti | gartraukij.

PAJUNGIMAS PRIE ELEKTROS

» Pajungti gartrauki i tinkla panaudojant bipolini jungikli su
maziausiai 3mm kontakty atidarymu.

+ ISimti riebaly sulaikymo filtrus (zifireti par. Eksploatacija)




NAUDOJIMAS

©OOG

E F G H

pat varikliui esant i§jungtam. Greitis nustatomas dirbti 6
minutes, po to sistema grizta prie greicio, kuris buvo
nustatytas anksciau. Tinka itraukti maksimalius maisto
ruosimo metu susidariusiy gary kiekius.

Valdymo skydelis
Mygtuki Funkcija Ekranas
as
A | Traukos variklj jungia / i§jungia pirmu greiéiu. Ekrane rodomas nustatytas greitis.
B | Sumazina darbinj greitj. Ekrane rodomas nustatytas greitis.
C | Padidina darbinj greitj. Ekrane rodomas nustatytas greitis.
D | [jungia intensyvy greitj esant bet kuriam kitam greiciui, taip | Ekrane rodoma HI ir liks laikas kas sekundg.

Paspauskite mygtuka ir laikykite nuspaude apytiksliai 5
sekundes, visos apkrovos turi buti iSjungtos (variklis ir
lemputés), kad jjungtuméte ir i§jungtuméte aktyvintos anglies
filtro ispéjamaji signala.

FC+Taskas (2 blyksniai) — jspéjamasis signalas fjungtas.
FC+Taskas (1 blyksnis)— ispéjamasis signalas iSjungtas.

24 val. funkcija
Jungia traukos variklj pirmu greiCiu, kiekviena valanda
iStraukimas trunka 10 minugiy.

Ekrane rodoma 24, o taskas apatinéje desinéje puséje blyksteli viena
Karta kiekviena sekunde, tuo metu variklis veikia.
Jis i§jungiamas paspaudus mygtuka.

Kai suzadinamas filtny ispéjamasis - signalas, - isp&jamaji
signala pakartotinai galima nustatyti paspaudus mygtuka ir
laikant ji nuspausta apytiksliai 3 sekundes.

Sie rodmenys matomi tik tuomet, kai variklis yra sustabdytas.

FF blykstel tris kartus.

Kai procediira baigiama, anksiau parodytas rodmuo i§jungiamas:

FG parodo, kad reikia i§plauti metalinius riebaly filtrus. Signalas
yra suzadinamas po 100 gartraukio darbo valanduy.

FC  Parodo poreikj pakeisti aktyvintos anglies filtrus, taip pat
iSplauti metalinius riebaly filtrus. Signalas yra suzadinamas po 200
gartraukio darbo valandy.

UZzdelsto iSjungimo funkcija

Aktyvuoja automatinj iSjungima po 30 min. atidéjimo. Tinka
prireikus pasalinti visus likusius kvapus. Gali biti {jungtas i§
bet kurios padéties, iSjungiamas paspaudus mygtuka arba

Ekrane parodomas darbinis greitis, taskas apatinéje desingje dalyje
blyksteli viena karta per sekundg.

Paspauskite mygtuka ir laikykite nuspaudg apytiksliai 5
sekundes, visos apkrovos turi biti iSjungtos (variklis ir
lemputes), kad jungtuméte ir iSjungtuméte nuotoling
valdyma.

IR+Taskas (2 blyksniai) — jsp&jamasis signalas jjungtas.
IR+Taskas (1 blyksnis)—jspéjamasis signalas iSjungtas.

Jjungia arba i§jungia apSvietimo sistema esant maksimaliam
intensyvumui.

[jungia ir i$jungia pirminio ap§vietimo sistema.




PRIEZIURA IR VALYMAS

NUOTOLINIS VALDYMAS (PASIRENKAMA)
Sis jrenginys gali bati valdomas naudojant nuotolinio valdymo pulteli,
kuris naudoja CR2032 tipo 3 V baterijg (nepateikiama).
+ Nedékite nuotolinio valdymo pultelio netoli Silumos Saltiniy.
+ NeiSmeskite baterijy kartu su jprastomis buitinémis atliekomis, joms
yra skirtos specialios talpyklos.

»Comfort“ skydelio valymas

Patraukite ,,Comfort“ skydelj, kad ji atidarytuméte.

Atjunkite skydeli nuo gaubto kupolo, nuleisdami fiksuojamaja
kaisting svirtj.

+ ,,Comfort” skydelio negalima plauti indaplovéje.

ISorg valykite drégnu skuduréliu, naudodami neutraly skysta
ploviklj.

Vidy taip pat valykite drégnu skuduréliu ir neutraliu plovikliu;
nevalykite S$lapiais skuduréliais arba kempinémis, vandens
¢iurksle, nenaudokite abrazyviniy medziagy.

+ Atlike pirmiau aprasSyta darba, uzkabinkite skydeli ant gaubto
kupolo ir ji uzdarykite sukdami prieSinga kryptimi.

Metaliniai riebaly filtrai

Jie gali biiti plaunami indaplove ir turi bti valomi, kai tik ekrane
pasirodo FG Zenklas, arba bent karta kas 2 naudojimo ménesius
ar dazniau, jei jie yra naudojami ypac intensyviai.

Pakartotinis jspéjamojo signalo nustatymas

 I§junkite apSvietima ir traukos wvarikli, tada iSjunkite 24
valandy funkcija, jei jjungta.

* Tada paspauskite E mygtuka (zidrékite paragrafa
,,Naudojimas*).

Filtry valymas

* Atidarykite ,,Comfort“ skydelj, patraukdami i$pjova.

ISimkite filtrus, po vieng stumdami juos filtry galo link ir tuo
paciu metu traukdami Zemyn.

I8plaukite filtrus jy nelankstydami, tada prie§ {dédami palikite
juos visiskai i8dziuti. (Jei laikui bégant filtry spalva pasikeicia,
tai visiskai neturés jokios itakos ju efektyvumui.)

Vél idékite, atkreipdami démesi, ar rankenélé nukreipta i
prieki.

Uzdarykite ,,Comfort* skydelius.




Aktyvintos anglies filtras (recirkuliaciné versija)

Jo negalima nei plauti, nei atnaujinti, jj reikia pakeisti, kai ekrane atsiranda FC simbolis arba

bent viena karta per 4 ménesius. [spéjamasis signalas, jei jis aktyvuotas, pasirodo tik tuomet,

jei yra jjungtas iStraukimo variklis.

Ispéjamojo signalo jjungimas

+ Jei naudojamas recirkuliacinis gartraukis, apie filtro prisotinima {spéjantis signalas turi biti
ijungtas ji irengus arba pra¢jus Siek tiek laiko.

* ISjunkite apSvietima ir iStraukimo varikl.

 Paspauskite D mygtuka ir laikykite nuspaude apytiksliai 5 sekundes:

* du kartus blyksteli zinut¢ FC+Taskas, aktyvintos anglies filtro prisotinimo ispéjamasis sig-
nalas [JUNGTAS;

* viena karta blyksteli zinuté FC+TaSkas, aktyvintos anglies filtro prisotinimo ispéjamasis
signalas ISTUNGTAS.

AKTYVINTOS ANGLIES FILTRO KEITIMAS

Pakartotinis jspéjamojo signalo nustatymas

o ISjunkite apSvietima ir traukos varikli, tada iSjunkite 24
valandy funkcija, jei jjungta.

» Tada paspauskite E mygtuka (zitrékite paragrafa
,.Naudojimas*).

Filtro keitimas

* Atidarykite ,,Comfort* skydeli, patraukdami i$pjova.

» I8imkite metalinius riebaly filtrus.

o ISimkite panaudota anglies pluosto filtra, atleisdami
fiksuojamuosius kabliukus.

* [dékite nauja filtrg ir pritvirtinkite ji i reikiama padéti.

¢ ]dékite metalinius riebaly filtrus.

» Uzdarykite ,,Comfort™ skydelius.

Apsvietimo skyrius
« Dél pakeitimo kreipkités { techninius darbuotojus (Norédami
nusipirkti, kreipkités { techninius darbuotojus).




INFORMACIJA PAR DROSIBU

@ Lai droi un pareizi ekspluatétu savu ierici, pirms tas uzstadisanas un
lietoSanas rapigi izlastt o brosdru. Vienmér Sis instrukcijas uzglabat ko-
pa ar ierici, pat tad, ja ta tiek parvietota vai pardota. Lietotajiem ir pilntba
japarzina ierices ekspluatacijas un droSibas pazimes.

A\ Vadu pieslegSanu drikst veikt tehnikis ar atbilstoSu specializaciju.

¢ |zgatavotajs neuznemas atbildibu par bojajumiem, kas raduSies nepa-
reizas uzstadiSanas rezultata.

o Minimalais droSais attalums starp plits virsmu un tvaiku nostceju ir 650
mm (dazus modelus var uzstadit zemak, skatiet sadalu par darba izme-
riem un uzstadisanu).

o Ja gazes plits uzstadisanas instrukcijas ir noradits lielaks attalums, tad
tas ir janem veéra.

o Parbaudiet vai strava majas elektrotikla atbilst tehnisko datu plaksnite
noraditaja, kas piestiprinata nostceja iekSpuse.

o Fiksétaja vadu instalacija saskana ar elektromontazas noteikumiem ja-
ieklauj atvienoSanas ierices.

o 1. klases ierices gadijuma parbaudiet, vai majas elektrotikls nodroSina
pareizu zemejumu.

o Pievienojiet nostcéju izvades plasmai ar cauruli 120 mm diametra.
Plasmas celam jabat péc iespéjas isakam.

e Jaizpilda noteikumi, kas saistiti ar gaisa atbrivosanu.

o Nepievienojiet nosticéju izpludes caurulvadiem, kas izvada sadegSanas
atlikuma produktus (boileri, kamini utt.).



Ja nosucéjs tiek izmantots kopa ar neelektriskam iericém (piem., ga-
zes plitim), telpa janodroSina pietiekama ventilacija, lai nepielautu iz-
vadami gazu plasanu atpakal. Ja tvaika nostcéjs uzstadits savienoju-
ma ar neelektriskam iericém, telpas negativais spiediens nedrikst par-
sniegt 0,04 mbar, lai nepielautu garainu iepluSanu atpakal telpa.
Gaisu nedrikst padot dimvada, ko lieto gazes vai citu veidu kurinama
sadedzina$anas ieriCu izpludes gazu izvadisanai.

Ja baroSanas vads ir bojats, tad tas ir jaaizstaj ar razotaja vai tehnis-
kas apkalpo$anas agenta piegadatu baro$anas vadu.

Kontaktdaksu pieslégt noteikumiem atbilstoSa pieejama vieta esosa
kontaktligzda.

Lai nodrosinatu izpliides gazu izvadiSanas tehniskos un droSibas pa-
sakumus, jaievero vietéjo varas iestazu pienemtie noteikumi.

/\ BRIDINAJUMS: Pirms nosiicéja uzstadisanas, nopemiet aizsargplé-

Ves.
Tvaika nosticéja atbalstam izmantot tikai skriives un mazas sastavda-
|as.

/\ BRIDINAJUMS: Ja skrivju vai stiprinajuma ierfces uzstadidana nav

ievérotas 3Ts instrukcijas, tad var rasties elektriskas stravas trieciena
riski.

Neskatities uz gaismu caur optiskajam iericém (binokli, palielinama-
jiem stikliem...).

Neuzstadit zem tvaika nosiicéja gabaritiem; aizdegSanas risks.

So ierici lietot drikst 8 gadus veci un vecaki bérni, ka arT personas ar
ierobezotam fiziskam, sensoriskam vai garigam spéjam, vai personas,
kam nav pieredzes un zinasanu, ja tam ir nodrosinata uzraudziba vai
instrukcijas, kas saistitas ar droSu ierices lietoSanu un ietverto bista-
mibas risku izpratni. Bérni nedrikst spéléties ar ierici. TiriSanu un ieri-
ces kopSanu nedrikst veikt bérni, ja tie netiek uzraudziti.

Mazi bérni ir jauzrauga, lai tie nespélétos ar ierici.



lerici nav paredzéts lietot personam (ieskaitot bérnus) ar ierobezotam
psihiskam, fiziskam, uztveres vai prata sp&jam, cilvékiem bez piere-
dzes un zinaSanam, iznemot tadus gadijumus, kuros par vinu droSibu
atbildiga persona veic uzraudzibu vai sniedz norades par ierices lieto-
Sanu.

A\ Atkiatas detalas gatavoSanas iekartu izmantoSanas laika var k|t kar-

stas.

Notirtt un/vai nomaintt filtrus péc noradita laika perioda (ugunsbista-
miba). Skatlt nodalu "Apkope un tiridana”.

Telpa ir pietiekama ventilacija, ja tiek izmantots tada paSa diapazona
tvaika nostcéjs, dedzinot tadu pasu gazes vai kurinama veidu (nav

piemérojama iekartam, kas tikai ievada gaisu atpakal telpas).

Simbols g uz izstradajuma un tam pievienotajos dokumentos nozi-
mé, ka 5o ierici nedrikst izmest kopa ar parastiem sadzives atkritu-
miem. Ta janodod elektrisko vai elektronisko precu savaksanas pun-
kta, kur tos pienem parstradei. NodroSinot 8T izstradajuma pareizu uti-
lizaciju, Jus palidziet novérst potenciali negativu ietekmi uz vidi un cil-
véku veselibu, kas tomér var notikt, ja neievérosiet 8 izstradajuma uti-
lizacijas noteikumus. Lai iegltu papildinformaciju par 81 produkta par-
stradi, sazinieties ar savu pasvaldibu, vietéjo atkritumu savak$anas
dienestu vai veikalu, kura iegadajaties So produktu.
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Sastavdalas

Ats. Daudz Izstradajuma sastavdalas

1 1 Tvaiku noslicéja korpuss, komplekta ar: Vadibas
elementiem, apgaismojumu, stknéSanas iekartu,
filtriem, ddmvada apak$dalu

7 1 Polivinilhlorida caurule (uzstadita)

8 1 Atliecams rezgis (uzstadits)

9 1 Sa$aurinaSanas uzmava 150-120 mm

10 1 Metala vaks

Ats. Daudz. Montazas sastavdalas

11a 2

Dibeli SB 12/10

Daudz. Dokumentacija

1

LietoSanas pamaciba

Min. Min.
550mm 550mm




UZSTADISANA

Sienas urbsana

Ja nepiecieSams izmantot tvaika nosiicéju atbilstosi silknéSanas versijai, kur gaisa izplude
atrodas tvaika nosiicéja aizmuguré, janem véra raséjuma zemak sniegtie noradijumi, kas attiecas
uz pareizas gaisa izpliides atveres urb$anas operaciju.

Tvaika nosiicgjs 45 60 90
X 180 240 390

09
)
300

Gaisa izplides zona
Na aizmugure

540

,
+
I
|

550 mm min

F

Uzstadot tvaika nosiicéju atbilstosi recirkulacijas versijai, janem veéra, ka atlikusi atstarpe starp
tvaika nosticéju un aug$éjo robezu (griestiem vai plauktu) ir vismaz 8-10 cm.

Uz sienas uzziméet:

+ vertikala linija 1idz griestiem vai augs€jai robezai, tvaiku nosiicgja uzstadiSanas laukuma
vidi;

* horizontalu liniju: min. 550 mm virs karséSanas virsmas;

+ Atzimét, ka paradits, atskaites punktu 808 mm attaluma virs horizontalas atskaites linijas un
X mm (X = skatit tabulu att€la) attaluma pa labi no vertikalas atskaites ltnijas.

+ Atkartot So darbibu otra pusg, parbaudot ltmeni.

* Izurbt atveres atzimétajos punktos, izmantojot @ 12 mm urbi.

Ievietot dibelus kopa ar kronsteiniem 11a un skriivém, p&c tam tas pieskravet.



Tvaika nosiicéja korpusa montaza

* Noregulét divas konsolu 11a skrives Vr, pareizi novietojot tas
sava vieta.

+ Piekabinat tvaika nosticgja korpusu divam konsolém 11a.

+ Pavilkt komforta paneli, lai to atveértu, iznpemt p&c kartas filtrus,
pabidit tos uz iekartas aizmuguréjo dalu un vienlaicigi pavilkt
lejup.

* No tvaika nosiicja iekSpuses pievilkt skriives Vr, lai
nolimenotu korpusu.

Savienojums

GAISA [ZPLUDE ATBILSTOSI KANALU SISTEMAS TVAIKA NOSUCEJA
VERSWAI

Uzstadot tvaika nosticgja tvaiku nostiknéSanas versiju, pamatojoties uz
uzstaditaja izveli, tiek izmantota stinga vai elastiga caurule ar @ 150 vai
120 mm, lai pievienotu tvaika noslicgju gaisa izplides caurulvadam.
Caurules pieslégums var biit izveidots uz tvaika nosticja augsgjas dalas
vai aizmugure.

Pirms tvaika nosiicgja pievienosanas gaisa izpludes kanalu sist€mai
nonemt gaisa izpludes sanu rezgi 8 un plastmasas cauruli 7. Parejas atloks
9 ir janonem tikai tad, ja savienosanas diametrs ir 150.

GAISA 1ZPLUDE AIZMUGURE

+ Urbjot siena gaisa izpliides atveri, nemt véra shému, kas attiecas sienas
urbSanu.

* Izmantot knaibles, izlauzot sienas aizmuguré gaisa izpliides atveri.

* Ja savienojums tiek veikts, izmantojot @ 120 mm cauruli, tad ievietot
tvaika nosticgja korpusa izpliides izeja saSaurinajuma atloku 9.

* Nostiprinat cauruli, izmantojot pietickamu caurulu skavu daudzumu.
Sis materials netiek piegadats kopa ar tvaika nosticgju.

» Nonemt ogles filtru, ja tas ieklauts piegades komplekta.

* Nostiprinat metala vaku 10 tvaika nosiicSja augsgjas gaisa izpliides
atverg, izmantojot komplektacija ieklautas skriives.

AUGSEJA GAISA 1ZPLUDE

« Ja savienojums tiek veikts, izmantojot @ 120 mm cauruli, tad ievietot
tvaika nosticgja korpusa izpliides izeja saSaurinajuma atloku 9.

* Izmantot knaibles, nonemot metala vaka 10 centralo dalu. Nostiprinat
vaku tvaika nosficgja gaisa izpludes atverg, izmantojot komplektacija
ieklautas skriives.

* Nostiprinat cauruli, izmantojot pietickamu caurulu skavu daudzumu.
Sis materials netiek piegadats kopa ar tvaika nosficgju.

* Iznemt ogles filtru, ja tas ieklauts piegades komplekta.




GAISA IZPLUDES IERICE ATBILSTOSI RECIRKULACIJAS VERSIJAI

Ja recirkulacijai nepiecieSamie komponenti ir nonemti agrak,
tad tie ir japoziciong vélreiz.

Novietot plastmasas cauruli uz atloka 7.

Novietot gaisa izplades rezgi 8 uz gaisa izpludes ierices.
Parliecinaties, ka rezgis ir novietots pareizi.

Parliecinaties, ka ogles filtri ir ievietoti tvaika nosiicgja
iekSpuse.

ELEKTRISKAIS SAVIENOJUMS

Pievienojiet elektrotiklam ar divu polu slédza palidzibu, kam
saskares atstarpe ir vismaz 3 mm.

Iznemiet tauku filtrus (skatiet sadalu ,,Apkope”), parliecinoties,
ka padeves kabelis ir pareizi ievietots kontaktligzda, kas atro-
das ventilatora sanos.




IZMANTOSANA

©OOG

E F G H

Vadibas panelis

Poga | Funkcija Ekréns
A | lesledzun izslédz sikSanas motoru pinmaja atruma. Réada iestafito atrumu
B | Samazina darba atrumu. Rada iestaffto atrumu
C | Palielina darba atrumu. Rada iestaffto atrumu
D | AktiviZ intensivo atrumu, ja iestafits cits atrums, tostarp, ja | Rada HIun atlikuso laiku ik péc sekundes.
motors izslegts. Sis dtrums tiek uzturéts 6 miniites, pec tam
sistéma atjauno ieprieks iestaffto atrumu. Piemerots, lai tiktu gala
ar &diena gatavosanas maksimala limena tvaikiem.
Nospiest un turét nospiestu pogu apméram 5 sekundes, lai | FCHPunkts (mirgo 2 reizes)-signalizacija ieslegta.
ieslegtu un izsléglu aktivetas ogles filtra signalizaciju, kad | FCHPunkts (mirgo 1 reizi)-signalizacija izslegta.
noslogojums ir izslégts (motors un apgaismojuims).
E | 24H funkcija Kam@r darbojas motors, displeja tick attlots 24 un reizi sekunde apaksa
lesledzas stkn@Sanas motors pirmaja atruma, un tas katru | palabi mirgo punkts.
stundu veic 10 mintisu ekstrakciju. Tas tick atspSjots, nospiezot pogu.
Ja ir aktivizéta filru signalizacija, tad signalizicija var tikt | FIF mirgo tris reizes.
atiestaffta, nospiezot un turot nospiestu pogu apmeram 3
sekundes.
Sie noradijumi ir redzami tikai tad, ja i izslégts motors. Ja procediira tiek partraukta, tad izdziest ieprieksSjais noradgums:
FG norada, ka jaizmazga metala tauku filtri Signalizacija tiek
aktivizeta, ja tvaika nosticgjs ticis ekspluatéts 100 darbibas stundas.
FC norada, ka janomaina aktivétas ogles filtrus un jaizmazga arf
metala tavku filtri. Signalizacija tiek aktivizéta, ja tvaika nosticgs ticis
ekspluatéts 200 darbibas stundas.
F | Aiztures funkcija Displeja tiek attelots darbibas atrums un apaksa pa labi reizi sekunde
Aktivize automatisko izslegsanos ar 30 miniSu aizturi. | mirgo punkts.
Piemérota, lai pabeigtu atlikuSo smaku likvideSanu. Var
aktivizet no jebkuras pozicijas, savukart atspgjot to var,
piespieZot pogu vai izslédzot motoru.
Nospiest un turét nospiestu pogu apmeram 5 sekundes, lai | IR+Punkts (mirgo 2 reizes)-signalizicija ieslegta.
ieslegtu un izslégtu talvadibu, kad noslogojums ir izslégts | IR+Punkts (mirgo 1 reizi)—signalizacija izslegta.
(motors un apgaismojurms).
G | lesedz un izmledz apgaismojuma sistému ar maksimalu
intensitati.
H | leslédzun izsledz apgaismojuma sistému.




APKOPE UN TIRISANA

TALVADIBAS PULTS(IZVELES)
So ierci var vadt, izmantojot talvadibas pulti, kas tiek barota ar CR2032
tipa 3 V bateriju (netiek piegadatas).
+ Nelieciet talvadibas pulti karstu virsmu tuvuma.
+ Neutiliz&t baterijas sadzives atkritumos. Tas ir jaievieto specializétos
konteineros.

Komforta panelu tiriSana

* Velciet Komforta paneli, lai to atvertu.

+ Atvienojiet paneli no atsiic€ja, bidot fiksacijas tapas sviru.

+ Komforta paneli nedrikst mazgat trauku masina.

« Arpusi tiriet ar mitru lupatinu un neitralu Skidru mazgasanas
lidzekli.

* Al iekSpusi iztiriet ar mitru dranigu un neitralu tiriSanas Ii-
dzekli; neizmantojiet slapjas lupatas vai stiklus vai fidens struk-
las; neizmantojiet abrazivas vielas.

» Kad §1 darbiba veikta, pieakgjiet paneli atpaka] pie atsticgja un
aizveriet, pagriezot slédzi pretgja virziena.

Metala tauku filtri

To var mazgat trauku mazgajama masina, un to nepiecieSams
tirtt, ja displeja paradas apzimeums FG, vai vismaz péc katriem
2 lietoSanas ménesiem, vai biezak, ja lietoSana ir Tpasi intensiva.

Bridinajuma signala atiestatiSana

* Izslégt apgaismojumu un siikné$anas motoru, péc tam atspgjot
24h funkciju, ja ta ir aktivizeta.

* Nospiest E pogu (sk. nodalu par lietoSanu).

— =¥

Filtru tiriSana

» Atvert komforta paneli, pavelkot aiz ierobojuma.

* Izpemiet filtrus pa vienam, spiezot tos virziena uz grupas
aizmuguri un vienlaicigi velkot uz leju.

+ Filtrus mazgat, tos nesaliecot, un laut tiem pilniba izzit pirms
nomainisanas. (Ja laika gaita filtram izmainas krasa, tad tam
nav nekadas ietekmes uz pasa filtra efektivitati.)

» Nomainit, nodros§inot, ka rokturis tiek vérsts uz prieksu.

Aizveriet komforta paneli.



Aktivétas ogles filtrs (Recirkulacijas versija)

To nedrikst mazgat un nevar atjaunot, tas janomaina, ja ekrana paradas simbols FC, vai
vismaz reizi 4 ménesos. Ja ir aktivizéts signalizacijas signals, tas funkciong tikai tad, ja ir
ieslégts stiknésanas motors.

Bridinajuma signala atiestatiSana

Recirkulacijas versijas tvaiku nosticgjos filtra piesatinasanas bridinajumu jaaktivizé uzstadi-
Sanas vai vélaka datuma.

Izslegt apgaismojumu un stikSanas motoru.

Nospiest D un turét nospiestu apméram 5 sekundes:

Divreiz mirgo pazinojums FC+Punkts, AKTIVETA mainstravas filtra piesatinasanas sig-
nalizacija

Vienreiz mirgo pazinojums FC+Punkts, DEZAKTIVETA mainstravas filtra piesatinasa-
nas signalizacija

AKTIVETAS OGLES FILTRA NOMAINA

Bridinajuma signala atiestatiSana

.

Filtra nomaina

Izslégt apgaismojumu un siiknéSanas motoru, péc tam atsp&jot
24h funkciju, ja ta ir aktivizéta.
Nospiest E pogu (sk. nodalu par lietosanu).

Atvert komforta paneli, pavelkot aiz ierobojuma.

Nonemt metala tauku filtrus.

Iznemt piesarpotos aktivas ogles filtrus, atlaizot fiksacijas
akus.

Uzstadiet jaunu filtru un fiksgjiet pareizaja stavokli. )
Uzstadiet atpaka] metala tauku filtrus.
Aizveriet komforta paneli.

Apgaismojuma vieniba

» Par nomainu vérsties tehniskaja atbalsta ("Lai iegiitu tehniska

atbalsta kontaktinformaciju").



OHUTUSTEAVE

@ Teie ohutuse ja seadme dige t60 tagamiseks lugege kaesolev kasiraamat

enne paigaldamist ja kasutamist hoolikalt 1abi. Hoidke need juhised alati
seadme juures, isegi kui te seda ligutate vdi selle edasi mlute. Kasutajad
peavad téielikult tundma seadme kasutamist ja selle ohutusfunktsioone.

/\ Juhtme iihendamise peab teostama spetsialiseerunud tehnik.

Tootja ei vastuta mingite kahjustuste eest, mille pohjuseks on ebadige
paigaldamine.

Minimaalne ohutu vahemaa pliidi pinna ja pliidikummi vahel on 650 mm
(mdned mudelid on paigaldatavad madalamale, palun vaadake
t6omdotmete ja paigaldamise Ioike).

Kui gaasipliidi paigaldusjuhised maaravad suurema vahemaa, tuleb sellest
kinni pidada.

Veenduge, et vooluvorgu pinge vastaks pliidikummi sisse kinnitatud
andmeplaadil toodule.

Fikseeritud juntmestik peab sisaldama lahti ihendamise meetmeid
vastavalt elektritdode eeskirjadele.

| klassi seadmete puhul veenduge, et majapidamistoide garanteeriks
adekvaatse maanduse.

Uhendage pliidikumm tdmbel&ériga vahemalt 120 mm labimédduga toru
abil. Tee 66rini peab olema vdimalikult lihike.

Taidetud peavad olema 6hu valjutamisega seotud maarused.

Arge iihendage pliidikummi pdlemisaurusid (boilerid, kaminad jne)
kandvate tdmbelddridega.



e Kui plidikummi kasutatakse koos mitte-elektriliste seadmetega (nt
gaasipliidid), tuleb heitgaaside tagasivoolamise valtimiseks tagada
ruumis piisav 6huvahetus. Pliidikummi kasutamisel koos seadmetega,
mille energiaallikaks ei ole elekter, ei tohi ruumi negatiivne réhk
uletada 0,04 mbar, et valtida aurude tagasi tdmbamist ruumi
pliidikummi poolt.

o Ohku ei tohi véljutada 166ri, mida kasutatakse gaasi vdi teisi kiituseid
pdletavate seadmete suitsu valjalaskena.

e Kui toitekaabel on kahjustatud, tuleb see asendada tootjalt voi selle
hooldusesindajalt saadaval oleva kaabliga.

o Uhendage pistik kehtivatele maarustele vastavasse ligipasetavas
kohas asuvasse pistikupessa.

e Seoses suitsu valjutamiseks kasutusele vdetavate tehniliste ja
ohutusmeetmetega on tahtis tapselt jargida kohalike ametkondande
valjastatud maarusi.

/\ HOIATUS: Eemaldage enne pliidikummi paigaldamist kaitsekiled.

e Kasutage pliidikummi toetamiseks ainult kruvisid ja vaikesi osi.

/\ HOIATUS: Kruvide véi kinnitusseadme mitte vastavalt nendele
juhistele paigaldamine vdib pdhjustada elektriohtusid.

e Arge vaadake optiliste seadmete (binoklid, suurendusklaasid...) abil
otse valgusesse.

e Arge pliidikummi all flambeerige - tuleoht.

e 8-aastased ja vanemad lapsed ning isikud, kellel on piiratud fuusilised,
sensoorsed voi vaimsed vdimed voi kellel puuduvad kogemused ja
teadmised seadme kasutamise kohta, vdivad seda seadet kasutada,
kui neid jalgitakse vdi juhendatakse seadme ohutul kasutamisel ning
nad mdistavad sellega seotud ohtusid. Lapsed ei tohi seadmega
mangida. Puhastamist ja kasutajapoolset hooldust ei tohi teostada
jarelevalveta lapsed.

o Jalgige lapsi ja veenduge, et nad ei mangiks seadmega.



Seade ei ole ette nahtud kasutamiseks isikute poolt (sh lapsed), kellel
on vahenenud flusilised voi sensoorsed vdimed vdi kellel puuduvad
kogemused ja teadmised masina kasutamiseks, v.a. juhul, kui nende
Ule teostatakse jarelevalvet vdi neid juhendatakse.

A Ligipaasetavad osad vdivad koos toiduvalmistusseadmetega
kasutamisel kuumaks minna.

Maaratud perioodi méddumisel puhastage voi vahetage filtrid (tuleoht).
Vit 16iku Hooldus ja puhastamine.

Pliidikummi kasutamisel samaaegselt gaasi vdi teisi kutuseid
pdletavate seadmetega peab olema tagatud ruumi piisav ventilatsioon
(ei rakendu seadmetele, mis valjutavad 6hu ainult tagasi ruumi).

E: stmbol toote vdi selle pakendi peal tahendab seda, et antud
toodet ei saa kasitleda olmeprigina. Selle asemel tuleb see anda lle
elektrilise ja elektroonilise varustuse jaatmete Umbertodtlemisega
tegelevale asutusele. Toote Gige kdrvaldamise tagamisega aitate te
ara hoida vdimalikke negatiivseid tagajargi keskkonnale ja inimeste
tervisele, mis voib vastasel juhul tekkida selle toote vale kasitlemise
kaigus. Tapsemat teavet selle toote Umberto6tlemise kohta saate te
oma linnakantseleist, olmejaatmete kdrvaldamise teenistusest voi
poest, kust te selle toote ostsite.
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Komponendid

Viide Kogus Toote komponendid

1 1 Pliidikummi korpus koos jargmisega: juhikud, valgustid,
imiseade, filtrid, alumine toru

7 1 PVC toru (paigaldatud)

8 1 Kallutatav vore (paigaldatud)

9 1 Siirdmikaarik @ 150-120 mm

10 1 Metallkate

Viide Kogus Kooste komponendid
11a 2 SB12/10 tidblid

Kogus Dokumentatsioon
1 Kasutusjuhised

Min. Min.
550mm 550mm




PAIGALDAMINE

Seina puurimine

Kui te soovite kasutada pliidikummi imemisversioonis dhu viljundiga pliidikummi tagakiiljel, jar-
gige alljérgneva joonise juhiseid 6hu véljundi ava 6igeks puurimiseks.

Pliidikummi tiip 45 60 90
X 180 240 390

300

Tagumise 6hu
véljundi ala

540

N
+
I
|

550 mm min

Pliidikummi retsikuleeriva versiooni paigaldamisel tuleb arvestada, et pliidikummi ja iilemise pii-
raja (lagi vai riiul) vahel peab olema vdahemalt 8-10 cm vaba ruumi.

Joonistage seinale:

Vertikaalne joon lae vdi iilemise piirajani, pliildikummi tulevase asukoha keskele;
Horisontaalne joon: 550 mm iile pliidiplaadi;

Mirkige, nagu nédidatud, viitepunkt 808 mm horisontaalsest viitejoonest kdrgemale ja X mm
(X= vaadake tabelist) vertikaalsest viitejoonest paremale.

Korrake seda teisel kiiljel, kontrollides taset.

Puurige mérgitud punkte o 12 mm puuriga.

Paigaldage tiiiiblid, kruvid ja toed 11a aukudesse ning pingutage need.



Pliidikummi korpuse monteerimine

* Reguleerige klambrite 11a kaks kruvi Vr need lihtsalt kohale
asetades.

+ Riputage pliidikummi korpus kahele klambrile 11a.

* TOdmmake paneeli selle avamiseks, eemaldage filtrid iikshaa-
val, vajutage neid seadme tagaosa suunas ning tommake neid
samal ajal alla.

» Korpuse loodi viimiseks pinguldage pliidikummi korpuse seest
kruvisid Vr.

Uhendus

OHUVALJUND TORUSTIKUGA PLIIDUKUMMI VERSIOONIS

Torustikuga pliidikummi paigaldamisel, paigaldaja valikul, kasu-
tatakse jdika voi painduvat ¢ 150 v4i 120 mm toru, et ithendada
pliidikumm ohuvéljundi torustikuga. Toruiihenduse saab teha
pliidikummi iilaosale vdi tagakiiljele.
Enne pliidikummi Shuvéljundi torustikuga tihendamist eemalda-
ge kiilgmine dhuvéljundi vore 8 ja plastmastoru 7. Kohandav
adrik 9 tuleb eemaldada ainult juhul, kui ithendusdiameeter on
150.

TAGUMINE OHUVALJUND
OhUValquldl puurimisel seina sisse, tuleb jérgida seina puuri-
mise osas toodud joonist.

» Kasutage tagumise dhuvéljundi ava seina murdmiseks tange.

* Kui iihendus tehakse ¢ 120 mm toru abil, paigaldage
siirdmikaérik 9 pliidikummi korpuse valjundile.

+ Kinnitage toru piisava koguse toruklambritega. Neid ei ole
lisatud pliidikummi komplektile.

» Eemaldage aktiivsoefilter, kui see on olemas.

+ Kinnitage metallkate 10 kaasasolevate kruvide abil pliidikum-
mi {ilemise dhuvéljundi avale.

ULEMINE OHUVALJUND
* Kui iihendus tehakse ¢ 120 mm toru abil, paigaldage
siirdmikaérik 9 pliidikummi korpuse valjundile.

+ Kasutage metallkatte 10 keskmise osa eemaldamised tange. T\\
Kinnitage kate kaasasolevate kruvide abil pliidikummi Shuvdl- 10 o
jundi avale. "

+ Kinnitage toru piisava koguse toruklambritega. Neid ei ole
lisatud pliidikummi komplektile.
» Eemaldage aktiivsoefilter, kui see on olemas.




OHUVALJUND RETSIRKULEERIVAS PLIIDUKUMMI VERSIOONIS

* Juhul, kui retsirkulatsiooni funktsiooni jaoks vajalikud kompo-

nendid on eelnevalt eemaldatud, tuleb need uuesti paigale ase-

tada.

Uhendage plastmasstoru 4irikuga 7.

+ Asetage dhuviljundi vore 8 dhuviljundile. Veenduge, et vore
oleks asetatud digesti.

* Veenduge, et soefiltrid oleks pliidikummi asetatud.

ELEKTRIUHENDUS

+ Uhendage pliidikumm vérgutoitega vihemalt 3 mm kontakti-
vahega kahepooluselise liilitiga.
» Eemaldage rasvafiltrid (vt 16iku Hooldus) veendudes, et toite-

kaabli ihendus on ventilaatori kiiljele asetatud pessa digesti si-
sestatud.




KASUTAMINE

Juhtpaneel
Nupp | Funktsioon Displei
A | Liilitab imemismootori sisse ja vilja esimesel | Kuvab mairatud kiiruse
kiirusel.
B Vihendab tookiirust. Kuvab méératud kiiruse
C | Suurendab tookiirust. Kuvab maaratud kiiruse
D | Aktiveerib intensiivse kiiruse koigilt teistelt | Kuvab HI ja jdrelejadnud aja kord sekundis.
kiirustelt, sealhulgas viljaliilitatud mootorilt. See
kiirus on seatud toGtama 6 minutit, mille jarel
poordub siisteem tagasi eelnevalt seatud kiirusele.
Sobib maksimaalsete Idhnatasemete
kisitsemiseks.
Aktiivsoefiltri héire sisse voi vilja liilitamiseks | FC+punkt (2 vilgutust) — Haire sees.
vajutage ja hoidke nuppu umbes 5 sekundit, kui | FC+punkt (1 vilgutus) — Héire véljas.
koik koormused (mootor ja valgustus) on
viljaliilitatud.
E | 24 h funktsioon Kuvab 24 ning punkt all paremal vilgub mootori t66 ajal
Liilitab imemismootori sisse esimesel kiirusel ning | korra sekundis.
teostab iihe 10-minutilise imemise iga tunni jérel. | See keelatakse nupule vajutamise teel.
Filtrite hdire rakendumisel saab hiire ldhtestada, | FF vilgub kolm korda.
vajutades ja hoides seda nuppu umbes 3 sekundit.
Need nédidud on néhtavad ainult siis, kui mootor
on vilja lilitatud. Protseduuri 1dpetamisel liilitub eelnevalt ndidatud néit
vilja:
FG tihistab metallist rasvafiltrite pesemise vajadust.
Hiire rakendub pirast pliidikummi 100 to6tunni pikkust
kasutamist.
FC tihistab aktiivsoefiltrite vahetamise ning ka
metallist rasvafiltrite pesemise vajadust. Haire rakendub
pérast pliidikummi 200 t66tunni pikkust kasutamist.
F | Viivituse funktsioon Kuvab tookiiruse ning all paremal asuv punkt vilgub
Aktiveerib automaatse viljaliilituse 30-minutilise | korra sekundis.
viivitusega.  Sobib  jadklohnade  tdielikuks
kdrvaldamiseks. Aktiveeritav igast positsioonist
ning keelatakse nupule vajutamise vdi mootori
vilja liilitamise teel.
Kaugjuhtimise sisse voi vilja liilitamiseks | IR+punkt (2 vilgutust) — Haire sees.
vajutage ja hoidke nuppu umbes 5 sekundit, kui | IR+punkt (1 vilgutus) — Héire véljas.
koik  koormused (mootor ja valgustus) on
viljaliilitatud.
G | Valgustussiisteemi ~ sisse- ja  viljaliilitamine
maksimaalsel tugevusel.
H | Summutatud valgustuse sisse- ja viljaliilitamine.




PUHASTAMINE JA HOOLDUS

KAUGJUHTIMINE (VABATAHTLIK)
Seda seadet saab juhtida kaugjuhtimispuldiga, mille toiteks on CR2032
tlidipi 3 V patarei (ei ole kaasas).
* Arge asetage kaugjuhtimispulti soojusallikate ldhedusse.
+ Arge visake patareisid tavaparaste jaatmete hulka, need tuleb panna
spetsiaalsetesse mahutitesse.

Paneelide puhastamine

» Avamiseks tommake paneeli.

+ Uhendage paneel pliidikummi katte kiiljest lahti, liigutades
kinnitustihvti kangi.

+ Paneeli ei tohi kunagi pesta ndudepesumasinas.

+ Puhastage viliskiilge niiske lapi ja neutraalse vedela puhastus-
vahendiga.

+ Puhastage sisekiilg samuti niiske lapi ja neutraalse puhastus-

ainega; arge kasutage margasid lappe vOi Svamme ega veejuga-

sid; drge kasutage abrasiivseid aineid.

Kui iilaltoodud operatsioon on 1dpetatud, riputage paneel tagasi

pliiddikummi katte kiilge ja sulgege see, pdorates nuppu vastu-

pidises suunas.

Metallist rasvafiltrid

Neid saab pesta ndudepesumasinas ning tuleb puhastada alati, kui
displeile ilmub mirk FG vdi vdhemalt kord iga 2 kasutuskuu
jérel voi eriti intensiivse kasutamise korral sagedamini.

Hiiresignaali lihtestamine

+ Lilitage valgustus ja imemismootor vilja, seejirel keelake
24 h funktsioon, kui see on lubatud.

* Vajutage nuppu E (vt 16iku Kasutamine).

Filtrite puhastamine

+ Avage mugavuspaneelid, tommates siivendist.

* Eemaldage filtrid iikshaaval, surudes neid seadme tagaosa
suunas ning samal ajal allapoole tdmmates.

Peske filtrid ilma neid painutamata ning laske neil enne tagasi
paigaldamist tdielikult kuivada. (Kui filtri pind muudab aja
moddudes varvi, ei ole sellel absoluutselt mingit mdju filtri
enese tdhususele.)

Paigaldage tagasi, hoolitsedes selle eest, et kdepide oleks
suunatud ettepoole.

 Sulgege mugavuspaneelid.




Aktiivsoefilter (retsirkulatsiooniga versioon)

Seda ei saa pesta ega regenereerida ning see tuleb vahetada, kui displeile ilmub siimbol FC voi
hiljemalt iga 4 kuu jarel. Aktiveeritud héiresignaal ilmub ainult juhul, kui imemismootor on
sisse lillitatud.

Hiiresignaali aktiveerimine

* Retsirkulatsiooniga pliidikummi versioonidel saab filtri kiillastushdire aktiveerida paigalda-
misel voi kunagi hiljem.

« Liilitage valgustus ja imemismootor vilja.

* Vajutage D ja hoidke seda ligikaudu 5 sekundit:
» Sonum FC+punkt vilgub kaks korda, aktiivsoefiltri kiillastushdire AKTIVEERITUD.
* Sonum FC+punkt vilgub iihe korra, aktiivsoefiltri kiillastushdire DEAKTIVEERITUD.

AKTIVSOEFILTRI VAHETAMINE

Hiiiresignaali lihtestamine

« Liilitage valgustus ja imemismootor vilja, seejérel keelake 24
h funktsioon, kui see on lubatud.

* Vajutage nuppu E (vt 16iku Kasutamine).

Filtri vahetamine

» Avage mugavuspaneelid, tdmmates siivendist.

» Eemaldage metallist rasvafiltrid.

» Eemaldage kiillastunud aktiivsoefilter, vabastades
kinnituskonksud.

» Paigaldage uus filter ja kinnitage see digesse asendisse.

» Paigaldage tagasi metallist rasvafiltrid.

» Sulgege mugavuspaneelid.

Valgustusseade

* Vahetamiseks votke iihendust tehnilise toega ("Ostmiseks
votke tihendust tehnilise toega").



TURVALLISUUSTIETOJA

@ Lue tama kayttoopas huolellisesti ennen laitteen asentamista ja kayttoa
oman turvallisuutesi ja laitteen oikean toiminnan takaamiseksi. Pida nama
ohjeet aina laitteen lahettyvilla, niiden taytyy seurata laitetta my6s, jos se
myydaan tai luovutetaan kolmansille osapuolille. On tarkeaa, etta kayttajat
tuntevat laitteen toiminta- ja turvallisuusominaisuudet.

A Johtojen liitannan saa tehda vain pateva teknikko.

o Valmistaja ei vastaa vaarasta asennuksesta tai kaytosta aiheutuneista
vahingoista.

o Pienin turvallinen etaisyys keittotason ja liesituulettimen valilla on 650 mm
(jotkut mallit voidaan asentaa alemmas, katso ty6- ja asennusmittoja ko-
skevaa kappaletta).

o Jos kaasukayttoisen keittotason asennusohjeet maaraavat, etta etai-
syyden on oltava ylla mainittua suurempi, ohjeita on noudatettava.

e Tarkista, etta sahkoverkon jannite vastaa liesituulettimen sisalla olevan
arvokilven tietoja.

e  Erotuskytkimet on asennettava kiinteaan jarjestelmaan
kaapelointijarjestelmia koskevien maaraysten mukaisesti.

e Luokan | laitteita varten on tarkistettava, etta kodin sahkoverkossa on
sopiva maadoitus.

o Liita liesituuletin savuhormiin putkella, jonka [apimitta on vahintaéan 120
mm. Savun poistoreitin on oltava mahdollisimman lyhyt.

e Kaikkia ilman poistoa koskevia maarayksia on noudatettava.

o Alaliita liesituuletinta savukanaviin, joiden kautta poistetaan
palamishoyryja (esimerkiksi lammityskattilat, takat jne.).



e Jos liesituuletinta kaytetaan yhdessa muiden kuin sahkolaitteiden
(esimerkiksi kaasulaitteiden) kanssa, on pystyttava takaamaan riittdvé
huoneen tuuletus poistokaasujen paluuvirtauksen estamiseksi. Kun
liesituuletinta kaytetdaan yhdessa muiden kuin sahkolaitteiden kanssa,
huoneen negatiivinen paine ei saa ylittdd 0,04 mbar, jotta liesituuletin ei
palauta hoyryja huoneeseen.

e limaa ei saa poistaa sellaisen putken kautta, jota kaytetaan kaasulla tai
muilla polttoaineilla toimivien laitteiden savun imemiseen.

e Jos virtajohto vahingoittuu, sen saa vaihtaa vain valmistaja fai
huoltopalvelun teknikko.

o Kytke pistoke voimassa olevien maaraysten mukaiseen ja saavutettavissa
olevaan pistorasiaan.

e Savunpoistoa koskevien teknisten ja turvallisuuteen liittyvien toimenpiteiden
suhteen on noudatettava tarkkaan paikallisten viranomaisten antamia
maarayksia.

/\ VAROITUS: Poista suojakalvot ennen liesituulettimen asentamista.

e Kayta vain liesituulettimelle sopivia ruuveja ja kiinnitysosia.

/\ VAROITUS: Jos ruuveja ja kiinnitysosia ei asenneta naiden ohjeiden
mukaisesti, voi aiheutua sahkdiskuvaara.

o Al4 katso suoraan optisilla vélineilla (kiikari, suurennuslasi....).

o Al3 liekita liesituulettimen alla; se voi aiheuttaa tulipalon.

o Yli 8-vuotiaat lapset ja psyykkisesti, fyysisesti tai sensorisesti rajoitteiset
henkilot tai kokemattomat ja taitamattomat henkilot saavat kayttaa tata
laitetta vain, jos heitd valvotaan ja heille on annettu tiedot laitteen
turvallisesta kaytosta ja siihen liittyvista vaaroista. Varmista, etteivat lapset
paase leikkimaan laitteella. Lapset eivat saa tehda kayttdjan puhdistus- ja
huoltotoimenpiteita ilman valvontaa.

o Valvo lapsia ja varmista, etteivat he paase leikkimaan laitteella.



e Té&ta laitetta eivat saa kayttaa henkilot (lapset mukaan lukien), joiden
mielen, ruumiin tai aistien terveys on heikentynyt tai joilla ei ole riittavaa
kokemusta ja tietoa, ellei heitd valvota tai ole valmennettu.

/\ Kosketettavissa olevat osat voivat tulla hyvin kuumiksi keittolaitteiden
kayton aikana.

e Puhdista ja/tai vaihda suodattimet maaratyn ajan kuluttua (tulipalovaara).
Katso kappaletta Huolto ja puhdistus.

o Tilassa taytyy olla asianmukainen tuuletus kun liesituuletinta kaytetaan
samanaikaisesti kaasulla tai muilla polttoaineilla toimivien laitteiden
kanssa (ei koske laitteita, jotka poistavat tilaan vain ilmaa).

o  Merkki )ﬁi tuotteessa tai sen pakkauksessa osoittaa, etté tuotetta ei saa

havittaa tavallisen kotitalousjatteen mukana. Tuote taytyy toimittaa
asianmukaiseen sahkaisten ja elektronisten osien kerayskeskukseen.
Varmistamalla, etta tuote havitetdan oikealla tavalla, on mahdollista auttaa
valttdmaan ymparistoa ja henkildiden terveytta uhkaavia haittavaikutuksia,
joita voi syntya vaaranlaisesta havittamisesta. Lisatietoja tuotteen
kierrattamisesta saat paikallisilta viranomaisilta, paikallisesta jatehuollosta
tai likkeesta, josta tuote on ostettu.



MITAT JA OSAT

Mitat
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Osat

Viite Lkm Tuotteen osat
1 1 Liesituulettimen runko, johon kuuluu: Kytkimet, valo,
tuuletusyksikko, suodattimet, alahormi

7 1 PVC-putki (Asennettu)

8 1 Suuntausritild (Asennettu)

9 1 Sovituslaippa g 150-120 mm
10 1 Tulppa

Viite Lkm Asennuksen osat
11a 2 Ruuvitulpat SB 12/10

Lkm_Asiakirjat e

1 Kayttbohjeet




ASENNUS

Seinan poraus
Alla esitetyt ohjeet koskevat ilmanpoistoaukon valmistusta. Jos tuuletin asennetaan poistoilma-
versiona toimivaksi ja ilma johdetaan ulos tuulettimen takaa, on ilmanpoistoaukko tehtava kuvan
ohjeiden mukaisesti.

Tuuletintyyppi 45 60 90
X 180 240 390
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550 mm min

Mikéli tuuletin asennetaan kiertoilmaversiona toimivaksi, on tuulettimen ja katon (tai muun ylata-
son) véliin jaatava ainakin 8-10 cm:n vélietdisyys.

Tee seuraavat merkinnét seindén:
* pystysuora viiva kattoon tai muuhun ylitasoon asti tuulettimen asennusalueen keskikohtaan

* vaakasuora viiva véhintdén 550 mm:4 keittotason yldpuolelle.

» Merkitse piirroksen osoittamalla tavalla kiintopiste 808 mm:4 vaakasuoran viivan yldpuolel-
le sekd X mm:a (X = katso kuvan taulukon arvoja) pystysuoran viivan oikealle puolelle.

+ Toista edellinen toimenpide vastakkaisella puolella. Tarkista vaaitus.

* Poraa reidt ¢ 12 mm merkittyihin kohtiin.

.+ Laita tapit ruuveineen ja kannattimineen 11a reikiin ja kirista.



Tuulettimen asennus

Aseta kannattimien 11a Vr-sdétéruuvit paikoilleen niitd kiris-
tamatta.

Nosta tuuletin 11a kannattimiin.

Avaa Comfort Panel vetden sitd kevyesti. Poista suodattimet
yksi kerrallaan painamalla niitd taaksepdin ja samalla alaspdin
vetamall.

Vaaita tuuletin Vr-sditdruuvien avulla tuulettimen sisdpuolel-
ta.

Liitannat

ILMAN ULOSTULO IMUVERSIOSSA

Imuversioasennuksessa liesituuletin liitetddn ulostuloputkeen
putkella tai letkulla, & 150 tai 120 mm, jonka valitsee asentaja.
Putken ulostulo voi olla liesituulettimen yldpuolella tai takana.

Ennen imuliitdntdjen tekemistd on irrotettava suuntausritild 8 se-
ka pve-putki 7, elleivit ne jo ole irti. Kavennuslaippa 9 poistetaan
vain, jos asennetaan putki & 150.

ULOSTULO TAKANA

Muista, ettd poistoaukko tidytyy tehdd kappaleessa Seindn po-
raus kuvatun kaavion mukaan.

Riko takaosan ulostuloaukko pihdilla.

Putken @ 120 mm liittdmistd varten liesituulettimen rungon
ulostuloaukkoon on asetettava kavennuslaippa 9.

Kiinnitd putki sopivilla kiinnittimilld. Materiaali ei kuulu toi-
mitukseen.

Poista mahdolliset aktiivihiilihajusuodattimet.

Kiinnitd kansi 10 liesituulettimen yldosan ulostuloaukkoon
toimitetuilla ruuveilla.

ULOSTULO YLHAALLA

Putken @ 120 mm liittdmistd varten liesituulettimen rungon
ulostuloaukkoon on asetettava kavennuslaippa 9.

Poista kannen 10 keskiosa pihdeilld ja kiinnitéd se liesituuletti-
men yldosan ulostuloaukkoon toimitetuilla ruuveilla.

Kiinnitd putki sopivilla kiinnittimilld. Materiaali ei kuulu toi-
mitukseen.

Poista mahdolliset aktiivihiilihajusuodattimet.




ILMANPOISTO KIERTOILMAVERSIOTUULETTIMESSA

» Varmista, ettd kiertoilmaversioon tarvittavat osat ovat asennet-
tu paikoilleen.

» Aseta PVC-muovinen putki 7 laippaan.

» Kierrd ilmansuuntausritili 8 ilmanpoistoaukkoon. Varmista
ritilén virheeton asennus putkeen nahden.

» Varmista, ettd aktiivihiilisuodattimet ovat paikoillaan.

SAHKOLITANTA

« Liitd liesituuletin sdhkdverkkoon turvakytkimen kautta, jonka
kontaktien véli on ainakin 3 mm.

* Poista rasvasuodattimet (katso kappaletta “Huolto”) ja varmista,
ettd virtajohdon liitin on kunnolla kiinni imulaitteessa




KAYTTO

Kéyttopaneeli

Painike | Toiminto

Niiytto

A Kéynnistdd  ja sammuttaa imumoottorin

ensimmiiselld nopeudella.

Nayttdd asetetun nopeuden

B Alentaa kéyttonopeutta.

Nayttéd asetetun nopeuden

a

Lisad kayttonopeutta.

Nayttdd asetetun nopeuden

D Aktivoi tehonopeuden mistd tahansa nopeudesta
tai moottorin ollessa sammutettu, timéd nopeus on
ajastettu 6 minuutiksi ja tdmdn ajan kuluttua
jarjestelméd palaa aiemmin asetettuun nopeuteen.
Soveltuu kiytettiviksi kun savua on paljon.

Nayttdad vuorotellen HI ja jéljelld olevan ajan kerran
sekunnissa.

Jos pidat painiketta painettuna noin 5 sekuntia kun
kaikki toiminnot (moottori ja valot) on sammutettu,
aktivoit tai poistat kdytostd aktiivihiilisuodattimen
hilytyksen.

FC+Piste (2 vilkutusta) — Halytys aktiivinen.
FC+Piste (1 vilkutus) — Hilytys pois kéytosta.

E Toiminto 24H
Kéynnistdd moottorin ensimmdiselld nopeudella ja
sallii imun 10 minuuttia tunnissa.

Nayttoon tulee 24 ja alhaalla oikealla oleva piste vilkkuu
kerran sekunnissa moottorin ollessa kdynnissé.
Toiminto poistetaan kidytostd painamalla painiketta.

Jos suodattimien hilytys on toiminnassa,
hilytyksen voi kuitata painamalla painiketta noin 3
sekunnin ajan.

Ilmoitukset ovat nakyvissd vain moottorin ollessa
sammutettu.

FF vilkkuu kolme kertaa.

Toimenpiteen pédtyttyd ndyttoon tullut ilmoitus sammuu:
FG osoittaa, ettd metalliset rasvasuodattimet tiytyy pesta.
Hilytys kdynnistyy liesituulettimen 100 kéyttStunnin
jalkeen.

FC osoittaa, ettd aktiivihiilisuodattimet tdytyy vaihtaa ja
metalliset rasvasuodattimet tdytyy pestd. Hilytys
kéynnistyy liesituulettimen 200 kdytt6tunnin jalkeen.

F Ajastustoiminto

Aktivoi automaattisen 30 minuutin  kuluttua
tapahtuvan sammumisen. Sopii jéddnnoshajujen
poistamiseen. Voidaan aktivoida missd tahansa
Toiminto  poistetaan  kiytdstd
painamalla painiketta tai ssmmuttamalla moottori.

asennossa.

Niyttdd kadyttonopeuden ja oikealla alhaalla oleva piste
vilkkuu kerran sekunnissa.

Jos pidat painiketta painettuna noin 5 sekuntia kun
kaikki toiminnot (moottori ja valot) on sammutettu,
aktivoit tai poistat kilytdstd kauko-ohjaimen.

IR+Piste (2 vilkutusta) — Halytys aktiivinen.
IR+Piste (1 vilkutus) — Halytys pois kéytosta.

G Sytyttdd ja sammuttaa valaistuksen suurimmalla
teholla.

H Sytyttdd ja sammuttaa pienitehoisen valaistuksen.




PUHDISTUS JA HUOLTO

KAUKO-OHJAIN (LISAVARUSTE)

Tata laitetta voidaan ohjata kauko-ohjaimella, joka toimii 3 V paristolla,
tyyppi CR2032 (ei kuulu toimitukseen).

Alé laita kauko-ohjainta I&mmdnlahteiden 1&helle.
Ald jata paristoja luontoon vaan laita ne asianmukaisiin
keraysastioihin.

Confort Panel -osien puhdistus

Avaa Confort Panel -osat kevyesti ulospédin vetamalla.

Irrota osat tuulettimesta siirtdmalld kiinnitystapin vipua.
Confort panel -osia ei missddn tapauksessa saa pestd astian-
pesukoneessa.

Puhdista osat ulkopuolelta kostealla liinalla ja miedolla pesuai-
neella.

Puhdista osat myds sisdpuolelta kostealla liinalla ja miedolla
pesuaineella. Ald kiytid puhdistukseen mirkid liinoja tai pe-
susienid, kuluttavia pesuaineita, dld myoskddn puhdista osia
juoksevan veden alla.

Puhdistettuasi osat aseta ne uudelleen paikoilleen ja sulje ne.

Metalliset rasvasuodattimet

Voidaan pestd myds astianpesukoneessa. Ne tiytyy pestd kun
ndyttoon tulee FG tai véhintddn 2 kayttokuukauden vélein tai
useammin, jos niitd kdytetddn paljon.

Hilytyksen kuittaus

Sammuta valot ja imumoottori. Jos toiminto 24h on aktivoitu,
poista se kdytosta.
Paina painiketta E (Katso kappaletta Kéytto).

Suodattimien puhdistus

Avaa paneeli vetdmalld sitd urasta.

Poista suodattimet yksi kerrallaan tyontdmailld niitd ryhmén
takaosaan péin ja vetdmalld samalla alas.

Pese suodattimet, mutta varo, ettet taita niitd. Anna niiden
kuivua ennen kuin laitat ne takaisin paikoilleen. (Mahdollinen
suodattimen pinnan virin muuttuminen ajan myoti ei vaikuta
sen toimintatehoon.)

Asenna ne paikoilleen niin ettd kahva on nékyvissd
ulkopuolella.

Sulje paneeli.




Aktiivihiilihajusuodatin (Suodatinversio)

Suodatinta ei voi pestéd eikd uudistaa, se tidytyy vaihtaa kun ndyttoon tulee FC tai vdhintién 4

kuukauden vilein. Hélytys tapahtuu vain imumoottorin ollessa toiminnassa, jos hélytys on ak-

tivoitu.

Hilytyksen aktivoiminen

* Liesituulettimien suodatinversiossa suodattimien téyttymisen hélytys tdytyy aktivoida asen-
nusvaiheessa tai my6hemmin.

* Sammuta valo ja imumoottori.

+ Paina painiketta D ainakin 5 sekunnin ajan:
* 2 vilkutusta viesti FC+Piste -- Aktiivihiilisuodattimen téyttymisen hilytys AKTIVOITU.
o 1 vilkutus viesti FC+Piste -- Aktiivihiilisuodattimen tdyttymisen hdlytys POISTETTU

KAYTOSTA.
AKTIIVIHIILIHAJUSUODATTIMEN VAIHTAMINEN

Hilytyksen kuittaus

» Sammuta valot ja imumoottori. Jos toiminto 24h on aktivoitu, poista
se kaytosta.

* Paina painiketta E (Katso kappaletta Kaytto).

Suodattimen vaihtaminen

* Avaa paneeli vetdmalld sitd urasta.

* Poista metalliset rasvasuodattimet.

* Poista kéytetty aktiivihiilihajusuodatin irrottamalla se koukuista.

* Asenna uusi suodatin ja kiinniti se paikalleen.

* Asenna paikoilleen metalliset rasvasuodattimet. -

* Sulje paneeli.

Valaistus

* Vaihtoa varten ota yhteys huoltopalveluun ("Hankintaa varten
ota yhteys huoltopalveluun").



BIZTONSAGI INFORMACIOK

@ Sajat biztonsaga és a készlilék helyes miikodése érdekében arra kérjik,

hogy a készillék lizembe helyezése és hasznalata el6tt figyelmesen ol-
vassa el ezt az Utmutatét. Tartsa ezt mindig a készulékkel egydtt, a
készUlék atadasa vagy eladasa esetén is. Fontos, hogy a felhasznalok ti-
sztaban legyenek a készUlék minden miikodési és biztonsagi jel-
lemzdjével.

/\ A vezetékek bektését szakembernek kell elvégeznie.

A gyartét nem terheli felel6sség a nem megfelel6 izembe helyezés vagy
hasznélat miatt bekovetkez6 esetleges karokért.

A fozbfelulet és a kivezetéses paraelszivé kozotti biztonsagi tavolsag mini-
mum 650 mm (egyes tipusok alacsonyabban is felszerelhetok; lasd az U-
zemi méretekre és az Uizembe helyezésre vonatkozo fejezetet).

Amennyiben a gazf6éz6lap lizembe helyezési utmutatoja a fentinél nagyobb
tavolsagot ir el6, ugy azt kell betartani.

Ellenérizze, hogy a haldzati feszlltség megfelel-e a készUlék belsejében
levé adattablan feltuntetett értéknek.

A hatélyos vezetékezési jogszabalyoknak megfelelGen a rogzitett
berendezéshez szakaszol6 eszkozoket kell beszerelni.

Az |. kategoriaju készulékeknél ellendrizni kell, hogy az otthoni elektromos
halozat megfeleld foldelést biztosit-e.

Egy legalabb 120 mm atmérdjli csGvel csatlakoztassa a paraelszivot a
kéményhez. A flst Utjanak a leheté legrovidebbnek kell lennie.

A leveg0 elvezetésére vonatkozo 0sszes elbirast be kell tartani.

o Tilos a készUléket az égésbdl szarmazo (kazan, kandallo stb.) fustok

elvezetésere szolgald csovekbe bekotni.



A fistgazok visszaaramlasanak megakadalyozasa érdekében megfeleld
szell6zésrdl kell gondoskodni abban a helyiségben, ahol a paraelszivo
mellett nem elektromos tizem(i (példaul gaziizem() berendezések is
vannak. Ha a konyhai elszivot nem villamos készUlékekkel egyutt
hasznalja, a kornyezeti negativ nyomas nem haladhatja meg a 0,04 mbar
értéket, mert csak igy kerllhetd el az, hogy a készulék visszaszivja a
flstgazokat a helyiségbe.

A levegd nem vezethetd ki egy olyan csatornan keresztul, amit a géz- vagy
egyéb tlizelésl készllékek fustelvezetésére hasznalnak.

A megsérult haldzati zsin6r cseréjét kizardlag a gyartd vagy a vevészolgalat
szakembere végezheti.

A haldzati csatlakozot csak a hatélyos eléirdsoknak megfeleld és jol
hozzaférheté konnektorba szabad bedugni.

A fustelvezetésre vonatkoz6 miiszaki és biztonsagi teendbket illetben
fontos a helyi hatsagok altal el6irt szabalyok szigoru betartasa.

/\ FIGYELMEZTETES: az elszivé izembe helyezése elétt el kell tavolitani a
védéfoliakat.

Csak a készilékhez megfelel tipusu csavarokat és apro alkatrészeket
hasznaljon.

/\ FIGYELMEZTETES: aramiités kockazataval jarhat az, ha nem szerel fel

a jelen utasitasban foglaltak szerint a rogzitést szolgalo csavarokat vagy
eszkozoket.

o Tilos optikai eszkdzokkel (latcsd, nagyitdliveg) kdzvetlendl figyelni.
o Ne készitsen flambirozott ételt az elszivo alatt; ez tlizveszélyes lehet.

A készUléket 8 évnél nem fiatalabb gyermekek, illetve csokkent fizikai,
érzékelési vagy szellemi képességgel rendelkez6, megfelel6 tapasztalatok
és ismeretek nélkili személyek is hasznalhatjak szigoru felligyelet mellett,
illetve ha ismerik a készulék biztonsagos hasznalati mddjat és a
kapcsolddo veszélyeket. Ugyeljen arra, hogy ne jatszhassanak gyermekek
a készulékkel. A készUlék tisztitasat és karbantartasat nem végezhetik
gyermekek, amennyiben nincsenek feliigyelve.

Figyeljen a gyermekekre, hogy ne jatszhassanak a készUlékkel.



o Akészliléket nem hasznélhatjak csokkent fizikai, érzékeld vagy szellemi
képességgel rendelkezd, megfeleld tapasztalatok és ismeretek nélkili
személyek (gyerekeket is beleértve), hacsak nem tanitjgk meg vagy
ellenérzik 6ket a készlilék hasznalatara, illetve hasznalataban.

/\ A f6z8berendezés hasznalata kdzben az elérhetd alkatrészek nagyon
felmelegedhetnek.

o Az eldirt idétartam lejarata utan tisztitsa meg és/vagy cserélje ki a sz(iréket
(tizveszély). Lasd az Apolas és karbantartas bekezdést.

o Megfelel6 szell6zésrdl kell gondoskodni a helyiségben, amikor a
paraelszivot gazzal vagy mas tlizel6anyaggal miikodd készulekekkel
egyidejileg hasznéljak (olyan készUlékek mellett sem hasznalhato,
amelyek kizarolag a helyiségbe engedik a levegét).

o Aterméken, illetve a csomagolason lathatd szimbdlum E arra utal, hogy

a termék nem kezelhet6 normal héztartasi hulladékként. Az
artalmatlanitand6 terméket megfelelé gydjtdhelyen kell leadni, ahol elvégzik
az elektromos és elektronikus alkatrészek Ujrahasznositasat. Ha On
gondoskodik a termék megfeleld artalmatlanitasardl, akkor ezzel hozzajarul
ahhoz, hogy elkerulhetdk legyenek a hulladékka valt termék nem szabalyos
artalmatlanitasa miatt a kornyezetre és egészségre nézve potencialisan
kéros kovetkezmények. A termék Ujrahasznositasaval kapcsolatban a helyi
onkormanyzat, a haztartasi hulladékgyjté szolgalat vagy a terméket
értékesitd bolt tud részletes tajékoztatassal szolgaini.



JELLEMZOK

Helysziikséglet

<=

Min. Min.
550mm 550mm

—
,< 420
448598 - 898

Alkatrészek
Hiv. Db Késziilék alkatrészei
1 1 Készllékhaz: kezelbszervek, vilagitas, venti-
latorblokk, szlir6k, als6 kémény

7 1 PVC csb (beszerelve)

8 1 lIranyitott racs (beszerelve)

9 1 Szikitdperem 150-120 mm atm.
10 1 Dugo

Hiv. Db Felszerelési alkatrészek
11a 2 SB12/10-es tipli

Db Dokumentacié
1 Hasznalati itmutato




FELSZERELES

Falfuratok

Ha az elszivot kivezetéses valtozatban kivanja hasznalni - tehat a csovet a késziilék hatuljan hoz-
za ki - akkor nem szabad elfeledkeznie arrél, hogy a levegdelvezetd csé nyilasat az alabbi rajz
szerinti médon kell kialakitani.

Késziiléktipus 45 60 90
X 180 240 390

/

Hatulso
levegdkimenet

540

.
+
I
|

550 mm min

Ha az elszivot keringetéses valtozatban szeretné hasznalni, akkor ligyelnie kell arra, hogy a ké-
sziilék teteje és a felsé hatar (mennyezet/konzol) kozott legalabb 8-10 cm-es tavolsagot kell
hagynia.

Huzzon a falon:

+ egy fliggbleges vonalat a mennyezetig vagy a fels6 hatarig, a késziilék felszerelésére szolga-
16 tertilet kdzepén;

* egy vizszintes vonalat a fozofeliilet fol6tt min. 550 mm-es magassagban;

» Az abra szerinti médon jelljon meg egy hivatkozasi pontot 808 mm-re a vizszintes segéd-
vonal folott és X mm-re (X = 1asd a tablazatot a rajzon) a fliggdleges segédvonaltol jobbra.

» Végezze el ugyanezt az ellenkez6 oldalon is, ellendrizve a szintezést.

* A bejeldlt pontoknal készitsen 12 mm atmér6jii furatokat.

» Helyezze be a furatokba a tipliket csavarral és 11a kengyellel, majd csavarja be azokat.



A késziilékhaz felszerelése

« Allitsa be a 11a kengyelek két Vr csavarjat a menet elejére.

+ Akassza fel a késziilékhazat a két 11a kengyelre.

* Huzza meg és nyissa fel a zajcsdkkentd panelt, majd egyenként
vegye ki a szlirbket ugy, hogy a szlir6blokk hatsé részét meg-
nyomja és ezzel egy id6ben lefelé huzza.

+ A késziilékhaz belsejébdl a Vr csavarokkal szintezze be a ké-
sziilékhazat.

Bekotések
LEVEGOKIMENET (KIVEZETESES VALTOZAT)

Kivezetéses valtozat esetén a szagelszivo ¢s a levegdkimenet 0sz-
szekotése a felszerelést végzd szakember valasztasatol fiiggben
150 vagy 120 mm atmér6jii merev vagy rugalmas csdvel tortén-
jen. A csovet a késziilék fels6 és hatso részén at egyarant ki lehet
vezetni.

A bekotések elvégzése elott ki kell venni — ha ez még nem tortént
meg — a 8 iranyitott racsot és a 7 PVC csovet. A 9 sziikitdperemet
csak a 150-es csatlakoztatasok elvégzéséhez kell eltavolitani.

HATSO KIVEZETES

» Ugyeljen arra, hogy a levegdelvezetd csé nyilasat a falfuratok-
1ol sz06106 részben szerepld rajz szerint kell kialakitani.

* A hatso kimeneti nyilast csipdfogoval torje at.

* A 120 mm atmérdji csével vald Osszekdtéshez illessze a 9
sziikitéperemet a késziilékhaz kimenetére.

* A cs6 rogzitéséhez hasznaljon megfeleld csdszoritd pantokat.
Az ehhez sziikséges anyag nem tartozék.

* Vegye ki az esetleges aktiv szenes szagszliréket.

» A tartozékként adott csavarokkal rogzitse a 10 dugot a készii-
1€k felso kivezetéséhez.

FELSO KIVEZETES
* A 120 mm atmérdji csével vald Osszekdtéshez illessze a 9

szlikitéperemet a késziilékhaz kimenetére. T\\ §
+ Egy csip6fogo segitségével tavolitsa el a 10 dugo kozéps6 ré- 49
szét, majd a tartozékként adott csavarokkal rogzitse azt a ké- S S Z
sziilék felsd kivezetéséhez. i
* A cs6 rogzitéséhez hasznaljon megfeleld csdszoritd pantokat.

Az ehhez sziikséges anyag nem tartozék.
* Vegye ki az esetleges aktiv szenes szagszliréket.




LEVEGOKIMENET (KERINGETESES VALTOZAT)

* Ha elGzetesen eltavolitasra keriiltek, akkor tegye vissza a
keringetéses valtozatnal mar beszerelt alkatrészeket.

» Helyezze fel a 7 PVC csovet a peremre.

+ Csavarja vissza a 8 iranyitott racsot a levegékimenetre, iigyel-
ve arra, hogy jol helyezkedjen el a csovon.

+ Ugyeljen arra, hogy az aktiv szenes szagsziird a helyén legyen.

ELEKTROMOS BEKOTES
A késziiléket olyan kétpolusii megszakitod kozbeiktatasaval kell
csatlakoztatni az elektromos halézathoz, amelyen az érintkez6k

tavolsaga minimum 3 mm.

* Vegye le a zsirsziirGket (lasd a “Karbantartas” fejezetet) és
igyeljen arra, hogy a haldzati zsinor csatlakozdja helyesen le-
gyen betéve a késziilék aljzatdba




HASZNALAT

Kezeldlap
Gomb| Funkcié Kijelzé
A | Els6 sebességfokozaton be- és kikapcsol az elszivo- | Mutatja a beallitott sebességet
motor.
B | Csokkenti az izemi sebességet. Mutatja a beallitott sebességet
C | Noveli az iizemi sebességet. Mutatja a beallitott sebességet
D | Az Intenziv sebességfokozatot kapcsolja barmilyen | Felvaltva jelenik meg egy-egy masodpercre a HI és a
sebességfokozatrol, akar allo helyzetbdl is, de csak 6 | hatralev idotartam.
percre, majd ennek végén a rendszer visszatér az
elozetesen beallitott sebességre. Nagymennyiségi
f6z¢si gz kezelésére alkalmas.
Az 0Osszes fogyasztdo (motor+vilagitas) kikapcsolt | FC+Pont (2 villogas) — vészjelzés bekapcsolva.
allapotaban a gomb kb. 5 masodpercig valo lenyoma- | FC+Pont (1 villogas) — vészjelzés kikapcsolva.
sa bekapcsolja / kikapcsolja a szénsziir6k vészjelzé-
sét.
E | 24H funkcié 24 jelenik meg, és a jobb also pont villog masodpercen-
Els6 sebességfokozatban kapcsolja be a motort és | ként egyszer, mikdzben a motor mitkodik.
oranként 10 perc elszivast tesz lehetdvé. A gomb megnyomasaval iktathato ki.
Beindult sziir6riasztas esetén a gomb kb. 3 masodper- | Haromszor villog az FF.
ces megnyomasaval nullazhato a riasztas.
Ezek a jelzések csak kikapcsolt motor esetén lathatok. | A folyamat befejeztével kialszik a kordbban megjelenitett
jelzés:
FG azt jelzi, hogy ki kell mosni a fém zsirsziiréket. A
vészjelzés az elszivo 100 tizemorajanak eltelte utan 1ép
miikodésbe.
FC azt jelzi, hogy ki kell cserélni az aktiv szenes
szlirdket és hogy ki kell mosni a fém zsirsziiréket is. A
vészjelzés az elszivo 200 tizemorajanak eltelte utan 1ép
miikddésbe.
F | Késleltetés funkcio Az lizemi sebesség jelenik meg, és a jobb alsé pont ma-
A 30 perces késleltetett kikapcsolast inditja el. A | sodpercenként egyet villog.
maradék szagok eltivolitasara hasznalhato. Barmel-
yik helyzetbél bekapcsolhato, kiiktatasa pedig a
gomb megnyomasaval vagy a motor kikapcsolasaval
lehetséges.
Az Osszes fogyasztd (motor+vilagitas) kikapcsolt | IR+Pont (2 villogas)-vészjelzés bekapcsolva.
allapotaban a gomb kb. 5 méasodpercig valo lenyoma- | IR+Pont (1 villogas)-vészjelzés kikapcsolva.
sa bekapcsolja / kikapcsolja a tavvezérl6t.
G | Maximalis intenzitason be- és kikapcsolja a vilagitasi
rendszert.
H | Be- és kikapcsolja a vilagitasi rendszert Helyzetjelz6

modban.




APOLAS ES KARBANTARTAS

TAVVEZERLO (KULON MEGVASAROLHATO)
Ez a készillék egy taviranyitd segitségével vezérelhetd, ami egy 3
voltos, CR2032 tipust elemmel miikédik (nincs mellékelve).
* Ne tegye a tavvezérlét héforrasok kdzelébe.
+ Ne dobja ki az elemeket, hanem tegye azokat a megfeleld
hulladékgy(ijtébe.

A zajcsoOkkentd panel tisztitasa

* Huzza meg és nyissa fel a zajesokkentd panelt.

* Akassza le a panelt a késziilékhazrdl Ggy, hogy elcsusztatja a
rogzitdpocok karjat.

A zajcsokkentd panelt tilos mosogatégépben tisztitani.

* Nedves ruhaval és semleges kémhatasu folyékony mososzerrel
tisztitsa meg a kiils6 részt.

* Beliil is nedves ruhdval és semleges kémhatasi mosodszerrel
végezze el a tisztitast; ne alkalmazzon teljesen atitatott ruhat
vagy szivacsot, illetve vizsugarat; siiroloszerek hasznalata tilos.

* A miivelet végeztével akassza vissza a panelt a késziilékhazra
¢és ismét zarja le.

Fém zsirsz(irok

Mosogatdgépben is tisztithatok, és amikor a kijelzon megjelenik
az FG felirat, vagy legalabb kb. 2 havonta, illetve — nagyon in-
tenziv hasznalat esetén — ennél gyakrabban kell a tisztitdsukat
elvégezni.

A vészjelzés nullazasa

» Kapcsolja ki a vilagitast ¢s az elszivomotort, majd a 24h funk-
ci6 aktivalodasakor iktassa azt ki.

* Nyomja meg az E gombot (1asd a Hasznalat c. bekezdést).

A sziirék tisztitasa

+ A megfeleld iranyba huzva nyissa fel a zajesokkentd paneleket.

» Egyenként vegye ki a szliréket ugy, hogy a sziir6blokk hatso
részét megnyomja, majd ezzel egy idoben lefelé huzza.

» Osszenyomas nélkiil tisztitsa, majd a visszaszerelés elStt
hagyja megszaradni a szliréket. (A szlrofeliilet szinének —
idével esetlegesen bekdvetkezd — elvaltozasa semmilyen
moddon nem befolyésolja a sziird hatékonysagat.)

+ Ugy szerelje Gket vissza, hogy a fogantyt a kiils6 lathatd rész
felé essen.

* Zarja vissza a zajcsokkent6 paneleket.




oo

Aktiv szenes szagsziir6k (keringetéses valtozat)

Nem moshaté és nem regeneralhatd, amikor a kijelzén megjelenik az FC felirat, illetve leg-
alabb 4 havonta cserélendd. A vészjelzés — amennyiben eldzetesen aktivaltak — csak akkor je-
lentkezik, amikor megtorténik az elszivomotor bekapcsolasa.
A vészjelzés aktivalasa
* A keringetéses valtozatnal a sziir6k telitettségére utald vészjelzést az lizembe helyezéskor
vagy azt kdvetden kell aktivalni.
» Kapcsolja ki a vilagitast és az elszivomotort.
» Nyomja meg kb. 5 masodpercig a D gombot:
* FC felirat és a pont 2 villogasa — Az aktiv szenes sz(ird telitettségének
vészjelzése AKTIVALVA.
* FC felirat és a pont 1 villogasa — Az aktiv szenes szird telitettségének
vészjelzése KIIKTATVA.

CSERE

A vészjelzés nullazasa

» Kapcsolja ki a vilagitast és az elszivomotort, majd a 24h funk-
cio aktivalodasakor iktassa azt ki.

* Nyomja meg az E gombot (lasd a Hasznalat c. bekezdést).

A sziird cseréje

» Huzza meg és nyissa fel a zajesokkentd paneleket.

* Vegye ki a zsirsziir6t.

» A megfelel6 akasztok segitségével emelje ki az elhasznalodott
aktiv szenes szagszUr6t.

» Szerelje vissza a zsirszliroket. = 4

» Zéarja vissza a zajcsokkentd paneleket.

Vilagitas

* Csere esetén forduljon a vevdszolgalathoz (,,Véasarlas esetén
forduljon a vevészolgalathoz”).



INFORMACION DE SEGURIDAD

@ Por su propia seguridad y para el correcto funcionamiento del aparato,

lea atentamente este manual antes de la instalacién y puesta en mar-
cha. Guarde siempre estas instrucciones con el aparato, incluso si se
cede o transfiere a un tercero. Es importante que los usuarios estén
familiarizados con todas las caracteristicas de funcionamiento y segu-
ridad del aparato.

/\ Los cables deben ser conectados por un técnico competente.

El fabricante no se hace responsable de ningun dafio que resulte de
una instalacién o uso inadecuado.

La distancia minima de seguridad entre la placa de coccidn y la cam-
pana extractora es de 650 mm (algunos modelos pueden instalarse a
una altura inferior; véase la seccidn sobre dimensiones de trabajo e
instalacion).
Si en las instrucciones de montaje de la placa de coccién a gas se in-
dica una distancia mayor que la indicada anteriormente, debe tenerse
en cuenta.

Compruebe que la tension de red coincide con la indicada en la placa de
caracteristicas del interior de la campana.

Los dispositivos de desconexion deben instalarse en la instalacién fija de
acuerdo con las regulaciones para sistemas de cableado.

Para los aparatos de la clase |, compruebe que el suministro de corriente
eléctrica de la casa tiene una conexion a tierra adecuada.

Conecte la campana a la chimenea con un tubo de un didmetro minimo de
120 mm. El trayecto de humos debe ser lo més corto posible.

Deben observarse todas las normas relativas al escape de aire.

No conecte la campana extractora a los conductos de humos de
combustion (p. ej. calderas, chimeneas, efc.).



o Silacampana se utiliza en combinacidn con equipos no eléctricos (por
ejemplo, aparatos de gas), debe asegurarse un grado suficiente de
ventilacion en el local para evitar el retorno del flujo de gases de escape.
Cuando la campana extractora se utiliza en combinacion con aparatos no
eléctricos, la presion negativa en el local no debe ser superior a 0,04 mbar
para evitar que los humos vuelvan al local a través de la campana extractora.

o Elaire no debe descargarse a través de un conducto utilizado para los gases
de combustidn procedentes de aparatos de combustion de gas u otros
combustibles.

o Siel cable de alimentacion esta dafiado, debe ser reemplazado por el
fabricante o por un técnico de servicio.

o Conecte la clavija a una toma de corriente que cumpla la normativa vigente y
sea accesible.

e En cuanto alas medidas técnicas y de seguridad a adoptar para el vertido de
humos, es importante cumplir escrupulosamente las normas establecidas por
las autoridades locales.

/\ ADVERTENCIA: Retire la pelicula protectora antes de instalar la campana.
o Utilice unicamente tomnillos y herramientas que sean adecuados para la
campana.

/\ ADVERTENCIA: Si no se instalan tomillos o sujetadores de acuerdo con
estas instrucciones, se puede producir una descarga eléctrica.

No observar directamente con instrumentos dpticos (prismaticos, lupas, efc.).
No cocine en flambeado bajo la campana: podria producirse un incendio.

o Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de los 8 afios y por
personas con capacidades psico-fisico-sensoriales reducidas o con una
experiencia y conocimientos insuficientes, siempre que sean cuidadosamente
supervisados e instruidos sobre como utilizar el aparato de forma segura y
sobre los peligros que conlleva. Asegurese de que los nifios no jueguen con
el aparato. La limpieza y el mantenimiento por parte del usuario no deben ser
llevados a cabo por nifios, a menos que sean supervisados.

e Supervise a los nifios, asegurandose de que no jueguen con el aparato.



e Elaparato no debe ser utilizado por personas (incluyendo nifios) con
capacidades psico-fisico-sensoriales reducidas o con experiencia y
conocimientos insuficientes, a menos que sean cuidadosamente
supervisados e instruidos.

/\ Las piezas accesibles pueden calentarse mucho cuando se utilizan
aparatos de cocina.

e Limpie y/o reemplace los filtros después del tiempo especificado (peligro
de incendio). Véase el apartado Mantenimiento y limpieza.

e Debera preverse una ventilacion adecuada en el espacio cuando la
campana extractora de humos se utilice junto con aparatos que utilicen
gas u otros combustibles (no aplicable a los aparatos que sélo descargan
aire en el local).

e Elsimbolo )ﬁi en el producto o en su embalaje indica que este producto

no debe desecharse como residuo domeéstico normal. Tenga en cuenta
que el producto a eliminar debe recogerse en un punto de recogida
adecuado para el reciclaje de componentes eléctricos y electronicos. Al
asegurarse de que este producto se deseche correctamente, ayudara a
evitar las posibles consecuencias negativas para el medio ambiente y la
salud que podrian derivarse de una eliminacion inadecuada de este
producto. Para obtener informacion mas detallada sobre el reciclaje de
este producto, pdngase en contacto con el Municipio, el servicio local de
eliminacion de residuos o la tienda donde adquirio el producto.



CARACTERISTICAS

Dimensiones
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Componentes
Ref. Cant. Componentes del Producto
1 1 Cuerpo Campana completo de: mandos, iluminacion,
Grupo Ventilador, Filtros, Chimenea Inferior

7 1 Tubo PVC (Colocado)
8 1 Rejilla direccionada (Colocada)
9 1 Arandela de Reduccion @ 150-120 mm
10 1 Tapa
Ref. Cant. Componentes de Installacion
11a 2 Tacos SB 12/10

Cant. Documentacion

1

Manual de instrucciones

Min. Min.
550mm 550mm

# 0




INSTALACION

Como agujerear la pared

Si se desea conectar la campana en version aspirante, con el tubo que salga por la parte poste-
rior, le recordamos que el agujero de evacuacion del aire hay que realizarlo siguiendo las indica-
ciones del siguiente esquema.

Tipo de Campana 45 60 90

X 180 240 390
X | X
o g |
< @ :“(
s
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""""""" -\
2150 j\ ) Zona salida del
o ‘ «© aire posterior
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Si se instala la campana en version filtrante, hay que considerar, que por encima de la campana,
tiene que quedar un espacio libre desde el limite superior ( techo o balda) por lo menos de 8 - 10
cm.

Marcar en la pared:

una linea vertical hasta el techo o limite superior, en el centro de la zona donde se va a insta-
lar la campana;

una linea horizontal a : 550 mm por lo menos sobre la cocina;

Marcar, como se indica, un punto de referenzia a 808 mm sobre la linea horizontal de refe-
rencia,y a X mm (X= ver tabla del esquema) a la derecha de la linea vertical de referencia.
Repetir la misma operacion en la parte opuesta, controllando que la nivelacion sea correcta.
Agujerear con una punta de ¢ 12 mm los punto marcados.

Colocar los tacos, los tornillos y las placas 11a en los agujeros. Enroscar.



MONTAJE CUERPO DE LA CAMPANA

* Regular los dos tornillos Vr de las placas 11a al inicio de carre-
ra.

» Enganchar el cuerpo de la campana a las dos placas 11a.

* Abrir el Confort Pannel tirando de ¢él, quitar los filtros, uno a la
vez, empujandolos hacia la parte posterior del grupo y tirando
al mismo tiempo hacia abajo.

* Desde el interior de la campana nivelarla mediante los tornillos
Vr.

Conexiones

SALIDA DEL AIRE VERSION ASPIRANTE

Para realizar la instalacion en version aspirante conectar la cam-
pana a la tuberia de salida mediante un tubo rigido o flexible de o
150 6 120 mm, cuya eleccion se deja al instalador. El tubo puede
salir 6 por la parte superior 6 por la parte posterior de la campana.

Antes de realizar las conexiones aspirantes quitar, si no se hubie-
ra hecho anteriormente, la rejilla direccional 8 y el tubo de pve 7.
La arandela de reduccion 9 hay que quitarla solo para llevar a
cabo las conexiones con ¢ 150.

SALIDA POSTERIOR
* Se recuerda que para efectuar el agujero de evacuacion es ne-
cesario seguir el esquema del parrafo que indica como aguje-
rarla.

* Romper el orificio de salida posterior con la ayuda de una pin-
za.

» Para conectarla a un tubo de 8120 mm, colocar la arandela de
reduccion 9 en la salida del cuerpo de la campana.

* Sujetar el tubo con unas fajillas. El material necesario no esta
incluido e la dotacion.

* Quitar los eventuales filtros antiolor al carbon activado.

* Sujetar el tapon 10 en la salida superior de la campana con los
tornillos incluidos en la dotacion.

SALIDA SUPERIOR —
 Para conectarla a un tubo de & 120 mm, colocar la arandela de \ ;
reduccion 9 en la salida del cuerpo de la campana. ) ‘

* Quitar la parte central del tapon 10 con una pinza y sujetarlo a 10
I la parte p p1 y suje \ -

la salida superior de la campana con los tornillos incluidos en
la dotacion.

* Sujetar el tubo con unas fajillas adecuadas. El material necesa-
rio no esta incluido en la dotacion.

* Quitar los filtros al carbdn activados si estubieran colocados.



SALIDA DEL AIRE VERSION FILTRANTE

Si se hubieran quitado, volver a colocar los componentes para
la version filtrante ya instalados.

Colocar el tubo de pve 7 en la arandela.

Volver a atornillar la rejilla direccional 8 en la salida del aire,
teniendo cuidado de que esté colocada correctamente en el tu-
bo.

Asegurarse de que esten colocados los filtros antiolor al carbon
activado.

CONEXION ELECTRICA
Conectar la campana a la red de alimentacion eléctrica insta-
lando un interruptor bipolar con apertura de los contactos de 3
mm como minimo.
Quitar los Filtros antigrasa y asegurase de que el conector del
Cable de acometida esté colocado correctamente en el enchufe
del Aspirador.




Tablero de mandos

Tecla | Funcién Display
A | Enciende y apaga el motor de aspiracion a la primera velocidad. Visualiza la velocidad implementada.
B | Decrementa la velocidad de ejercicio. Visualiza la velocidad implementada.
C | Incrementa la velocidad de ejercicio. Visualiza la velocidad implementada.
D | Activa la velocidad Intensiva desde cualquier velocidad incluso | Visualiza alternadamente HI y el tiempo restan-

desde motor apagado, dicha velocidad estd temporizada en 6 minu-
tos, al final del tiempo el sistema regresa a la velocidad implemen-
tada precedentemente. Adecuada a enfrentar las maximas emisiones
de humos de coccion.

te una vez al segundo.

Manteniendo la tecla presionada por aproximadamente 5 segundos
cuando todas las cargas estan apagadas (Motor-Luz) se activa/ de-
sactiva la alarma de los filtros al carbono activo.

FC+Punto (2Parpadeos)-Alarma Activa.
FC+Punto (1Parpadeo)-Alarma Desactivada.

E | Funcién 24H: Visualiza 24 y el punto en la parte baja derecha
Activa el motor a la primera velocidad y permite una aspiracion de | parpadea una vez al segundo mientras el motor
10 minutos cada hora. esta en funcion.
Se deshabilita presionando la tecla.

Con la alarma filtros en curso presionando la tecla por aproximada- | Parpadea FF tras veces.

mente 3 segundos se efectia el reset de la alarma.

Dichas sefalizaciones son visibles solo con el motor apagado.
Una vez terminado el procedimiento se apaga la
sefalizacion visualizada precedentemente:
FG sefala la necesidad de lavar los filtros
antigrasa metalicos. La alarma entra en funcion
después de 100 horas de trabajo efectivo de la
Campana
FC sefala la necesidad de sustituir los filtros
al carbono activo y deben lavarse ademas los
filtros antigrasa metalicos. La alarma entra en
funcion después de 200 horas de trabajo efectivo
de la Campana.

F | Funcion Delay Visualiza la velocidad de ejercicio y el punto en
Activa el apagado automdtico retrasado en 30’. Adecuado para | la parte baja derecha parpadea una vez al segun-
completar la eliminacion de olores residuos. Activable desde cual- | do.
quier posicion, se desactiva presionando la tecla o apagando el
motor.

Manteniendo la tecla presionada por aproximadamente 5 segundos | IR+Punto (2Parpadeos)-Alarma Activa.
cuando todas las cargas estan apagadas (Motor+Luz) se activa/ | IR+Punto (1Parpadeo)-Alarma Desactivada.
desactiva el telemando.

G | Enciende y apaga la instalacion de iluminacion a la maxima intensi-
dad

H | Enciende y apaga la instalacion de iluminacion en la modalidad Luz

de cortesia.




LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO

MANDO REMOTO (OPCIONAL)
Esta unidad puede ser controlada por medio de un mando remoto,
alimentado por una bateria de 3 V tipo CR2032 (no incluida).
+ No coloque el mando remoto cerca de fuentes de calor.
+ No abandone las baterias en el medio ambiente, depositelas en los
contenedores previstos.

Limpieza de los Confort Panel

* Abrir el Confort Panel tirando de ¢l.

» Desenganchar el panel del cuerpo de la campana deslizando la
leva del perno de sujecion.

+ El confort panel no se puede lavar en el lavavajillas.

» Limpiarlo externamente con un pafio humedo y detergente li-
quido neutro.

* Limpiarlo internamente usando un pafio himedo y detergente
neutro; no usar pafios o esponjas mojadas, ni chorros de agua;
no usar substancias abrasivas.

» Una vez finalizada la operacion volver a enganchar el panel al
cuerpo de la campana y cerrarlo girando la manopla en sentido
contrario al de apertura .

Filtros antigrasa metalicos

Se pueden lavar también en lavavajillas, y necesitan ser lavados
cuando en el display aparece FG o por lo menos cada 2 meses de
uso aproximadamente o con mayor frecuencia en caso de uso par-
ticularmente intenso.

Reset de la sefial de alarma

. Apagar las Luces y el Motor de aspiracion, luego si estd acti-
vada la funcion 24h desactivarla.

. Presionar la tecla E (Ver parrafo de uso).

Limpieza de los filtros

. Abrir los Confort Panel tirdndolos en la muesca especifica.

. Quitar los Filtros uno por vez, empujandolos hacia la parte
posterior del grupo y tirando simultaneamente hacia abajo.

. Lavar los Filtros evitando doblarlos, y dejarlos secar antes de
volverlos a montar. (Un eventual cambio de color de la super-
ficie del filtro, que podra verificarse en el transcurso del tiem-
po, no perjudica absolutamente la eficiencia del mismo.)

. Montar nuevamente los filtros teniendo cuidado de mantener la
manija hacia la parte visible externa.

. Cerrar los Confort Panel




Filtros antiolor al carbono activo (Version Filtrante).

No se puede lavar ni regenerar, se tiene que sustituir cuando en el display aparece FC o, por lo
menos, cada 4 meses. La sefializacion de alarma, si previamente activada, se verifica solo
cuando esta activado el motor de aspiracion.

Activacion de la sefial de alarma
. En las campanas de version filtrante, la sefializacion de alarma saturacion filtros debe
activarse en el momento de la instalacion o sucesivamente.
. Apagar las luces y el motor de aspiracion.
. Presionar la tecla D por S segundos aproximadamente.
. 2 parpadeos sigla FC+Punto -- Alarma saturacion Filtro C.A. ACTIVA
1 parpadeo sigla FC+Punto -- Alarma saturacion Filtro C.A. DESACTIVADA

SUSTITUCION FILTRO ANTIOLOR AL CARBONO ACTIVO

Reset de la sefial de alarma

» Apagar las Luces y el Motor de aspiracion, luego si esta acti-
vada la funcién 24h desactivarla.

* Presionar la tecla E (Ver parrafo de Uso).

Sustitucion filtro
* Abrir los Confort Panel tirandolos en la muesca especifica.
* Quitar los Filtros antigrasa metalicos.

» Sacar el filtro antiolor al carbén activado saturado desengan- u
O

B
chéndolo. § IR\
* Colocar el filtro nuevo enganchandolo en su sede. =>\7 N
* Montar los Filtros antigrasa metalicos. ]

¢ Cerrar los Confort Panel

lluminacion

» Para la sustitucién ponerse en contacto con la Asistencia
Técnica ("Para la compra dirigirse a la asistencia técnica").



INFORMACJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

@ Ze wzgleddw bezpieczenstwa oraz aby zagwarantowac prawidtowe funk-
cjonowanie, przed przystapieniem do instalacji i uzytkowania urzadzenia na-
lezy zapoznac sie z treScig niniejsze] publikacji. Instrukcje obstugi nalezy
trzymac zawsze w poblizu urzadzenia oraz przekazac jg razem z urzadze-
niem osobom trzecim. Wazne jest, aby wszyscy uzytkownicy znali sposob
dziatania oraz zasady bezpieczeristwa produktu.

A Podtaczenie przewodow powinno by¢ wykonane przez wykfalifikowanego
instalatora.

¢ Producent nie ponosi odpowiedzialno$ci za ewentualne szkody spowodowa-
ne przez nieprawidtowa instalacje lub uzytkowanie.

¢ Minimalna bezpieczna odlegtos¢ od powierzchni gotowania do krawedzi oka-
pu powinna wynosic co najmniej 650 mm (niektore modele moga zosta¢ zain-
stalowane nizej; patrz odpowiedni rozdziat zawierajacy wymiary robocze i
montazowe).

o Jesliinstrukcja instalacji kuchenki gazowej wskazuje na potrzebe zastosowa-
na wigkszej odlegtosci niz podana powyzej, nalezy to wzig¢ pod uwage.

e Sprawdzi¢, czy napiecie w sieci elektrycznej odpowiada danym umieszczo-
nym na tabliczce znamionowej znajdujacej sie wewnafrz okapu.

o Urzadzenia przelaczajace musza byc¢ zainstalowane w instalacji statej zgodnie
z obowigzujacymi przepisami dotyczacymi okablowania.

o W przypadku urzadzen klasy | nalezy sprawdzic, czy siec elektryczna wypo-
sazona jest w odpowiednie uziemienie.

o Podtgczy¢ okap do komina dymnego przy pomocy rury o $rednicy minimum
120 mm. Droga, ktérg pokonuje para/dym powinna by¢ mozliwie najkrétsza.

o Nalezy przestrzega¢ wszystkich norm dotyczacych odprowadzania powietrza.

¢ Nie podigczac okapu do przewoddw odprowadzajacych spaliny (np. z kottdw,
kominkéw itp.).



o Jezeli okap uzywany jest w potaczeniu z kuchenkami nieelektrycznymi (np. gazo-
wymi), nalezy zagwarantowac odpowiedni poziom wentylacji lokalu tak, aby zapo-
biec powrotowi spalin z komina. Jezeli okap uzywany jest w potaczeniu z kuchen-
kami nieelektrycznymi, podciSnienie w pomieszczeniu nie moze przekraczac 0,04
mbar tak, aby zapobiec powrotowi spalin.

o Powietrze nie moze by¢ przesytane do przewodu kominowego wykorzystywanego
do usuwania spalin urzadzen zasilanych gazem lub innymi materiatami palnymi.

o Jezeli kabel zasilajgcy ulegnie uszkodzeniu, musi on zostaC wymieniony przez
producenta lub jego serwisanta.

o Wityczke nalezy podtaczy¢ do gniazdka odpowiedniego typu zgodnie z obowigzu-
jacymi normami oraz w miejscu fatwo dostepnym.

o W odniesieniu do kwestii technicznych oraz bezpieczenstwa nalezy $cisle prze-
strzegaC obowigzujacych przepisow dotyczacych odprowadzania spalin, ustano-
wionych przez wiadze lokalne.

/\ OSTRZEZENIE: przed przystapieniem do instalacji okapu nalezy zdjag folie

ochronna,

o Uzywac wytgcznie srub oraz osprzetu typu odpowiedniego dla danego okapu.

/\ OSTRZEZENIE: brak $rub lub elementu osprzetu zgodnych z instrukcja moze

by¢ przyczyng porazenia pradem.

o Nie nalezy na nig patrze¢ za pomoca narzedzi optycznych (lornetka, szkio powigk-
szajace...).

o Nie zapala¢ potraw pod okapem: moze to by¢ przyczyng pozaru.

o Niniejsze urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku ponizej 8 lat oraz
osoby o ograniczonych zdolno$ciach psychicznych, fizycznych i zmystowych lub o
niedostatecznym doswiadczeniu i wiedzy na temat jego dziatania, powinni oni zo-
sta¢ jednak poinstruowani oraz skontrolowani w kwestii obstugi urzadzenia przez
osoby odpowiedzialne za ich bezpieczenstwo. Nalezy pilnowac, aby dzieci nie
bawity sig urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacja urzadzenia nie powinny by¢
wykonywane przez dzieci, chyba ze sg one nadzorowane.

e Dzieci nie nalezy zostawia¢ bez nadzoru i nie nalezy im zezwala¢ na zabawe
urzadzeniem.



o Urzadzenie nie moze by¢ uzytkowane przez osoby (i dzieci) o
ograniczonych zdolnosciach psychicznych, fizycznych i zmystowych lub o
niedostatecznym doSwiadczeniu i wiedzy, o ile nie sg one nadzorowane
oraz instruowane.

/\ Czesci zewnetrzne moga sta¢ sie bardzo gorace, jezeli uzywane sg

razem z urzadzeniami przeznaczonymi do gotowania.

e Umyc¢ i/lub wymienic filtry po okreslonym czasie (zagrozenie pozarowe).
Patrz rozdziat Czyszczenie i konserwacja.

o Jezeli okap uzywany jest jednoczesnie z urzadzeniami spalajacymi gaz lub
inne paliwa, w pomieszczeniu nalezy zapewni¢ odpowiednig wentylacje
(nie dotyczy urzadzen, ktdre jedynie pobierajg powietrze z pomieszczenia).

e Symbol g znajdujacy sie na urzadzeniu lub na jego opakowaniu oznacza,

ze nie wolno danego urzadzenia wyrzuca¢ razem ze zwyktymi odpadami
domowymi. Zuzyty produkt nalezy przekaza¢ do centrum zbiérki odpaddw,
specjalizujgcego sie w recyklingu komponentow elektrycznych i
elektronicznych. Likwidujac produkt w sposob wiasciwy, przyczyniasz sie
do zapobiegania ewentualnym ujemnym wptywom na Srodowisko naturalne
oraz na zdrowie ludzi, ktére mogtyby powsta¢ w wyniku niewtasciwej
likwidacji. Szczego6towe informacje na temat recyklingu tego produktu
mozna uzyska¢ w urzedzie miasta/ gminy, lokalnych instytucjach
zajmujacych sie likwidacjg odpadow lub w sklepie, w ktérym produkt zostat
zakupiony.
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Wymiary
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Czesci
L.p. llos¢ Czesciokapu
1 1 Korpus okapu razem z: Wigcznikami, Os$wietleniem,
Dmuchawg, Filtrami

7 1 Rura PCW (zamontowana)
8 1 Kratka regulowana (zamontowana)
9 1 Kotnierz redukujgcy o $rednicy 150-120 mm
10 1 Pokrywa metalowa
L.p. llos¢ CzeSci montazowe
11a 2 Haki z kotkami 12/10

llos¢ Dokumentacja

1

Instrukcja obstugi

Min. Min.
550mm 550mm

# 0




INSTALACJA

Mocowanie do $ciany

Jezeli chcemy podtaczy¢ okap w wersji ssacej, rura wychodzaca powinna by¢ poprowadzona do
tylniej $ciany, a otwdr powietrza wychodzacego powinien by¢ wykonany wedtug ponizszego ry-
sunku.

Typ okapu 45 60 90

X 180 240 390
X | X
<@ FE—
T g ;
SEEEE i

Strefa wyjscia
powietrza

808

540

S

.
+
I
|

550 mm min

W wypadku instalacji okapu w wersiji filtrujacej, nalezy wzia¢ pod uwage, ze ponad okapem (do
sufitu lub Scianki gornej) powinna pozosta¢ wolna przestrzen o wysokosci co najmniej 8-10 cm.

Narysowa¢ na §cianie:

w $rodku strefy przewidzianej na montaz okapu pionowa lini¢ odniesienia az do sufitu lub
do gornej granicy.

pozioma lini¢ odniesienia: 550 mm ponad poziomem kuchenki;

Zaznaczy¢, tak jak pokazano, punkt w odlegtosci 808 mm ponad pozioma linig odniesienia,
oraz punkty w odlegtosci X mm (X =patrz tabelka) po prawej stronie od pionowe;j linii.
Powtorzy¢ te czynno$¢ po przeciwnej stronie, sprawdzajac wypoziomowanie.

Wywierci¢ otwory @ 12 mm w zaznaczonych miejscach.

W wywiercone otwory wlozy¢ kotki ze srubami oraz wsporniki 11a i przykrecié.



Montaz korpusu okapu

* Wyregulowaé dwie $ruby Vr, wspornikow 11a.

 Zatozy¢ korpus okapu na 2 wsporniki 11a.

» Otworzy¢ panel przez pociagnigcie, wyjac filtr jeden po dru-
gim, popychajac go do tytu i pociagajac rownoczesnie w dot.

* Od wnetrza korpusu, $srubami Vr wykona¢ poziomowanie oka-
pu.

Podiaczenia

WYLOT POWIETRZA WERSJA Z WYCIAGIEM
Aby zainstalowaé okap w wersji z wyciagiem, nalezy go podia-
czy¢ do otworu wentylacyjnego za pomoca sztywnej lub gigtkiej
rury @ 150 lub 120 mm; wyboru rury dokonuje monter. Rura mo-
ze wychodzi¢ zardwno powyzej, jak i z tytu okapu.

Przed przystapieniem do podlaczania nalezy usunaé, jezeli nie
zostalo to jeszcze wykonane, kratke kierunkowa 8 oraz rur¢ PCV
7. Kotnierz redukcyjny nalezy usunaé, by dokona¢ podtaczenia
rury ¢ 150.

WYLOT TYLNY

* Przypominamy, ze do wykonania otworu wylotu powietrza w
rozdziale Mocowanie do $ciany znajduje si¢ odpowiedni
schemat.

* Wybi¢ tylny otwor wylotu powietrza.

» Aby dokonaé potaczenia z rura ¢ 120 mm, nalezy zatozy¢ kot-
nierz redukcyjny 9 na wylot w korpusie okapu.

* Przymocowac¢ rur¢ odpowiednimi opaskami. Konieczne mate-
riaty nie znajduja si¢ w zestawie.

* Wyjmij ewentualne weglowe filtry zapachowe.

* Przy pomocy $rub znajdujacych si¢ na wyposazeniu przymo-
cowac zaslepkeg 10 na gorny wylot okapu.

WYLOT GORNY

» Aby dokona¢ potaczenia z rura @ 120 mm, nalezy zalozy¢ kot- L
nierz redukcyjny 9 na wylot w korpusie okapu. s e

* Przy pomocy kleszczy usuna¢ srodkowa czgs¢ zaslepki 10 i T\\
przymocowac ja przy pomocy zataczonych $rub na gorny wy- & 10 _( @ B
lot okapu. \ )

* Przymocowaé rur¢ odpowiednimi opaskami. Konieczne mate-
riaty nie znajduja si¢ w zestawie.
* Wyjmij ewentualne weglowe filtry zapachowe.




PRACA W TRYBIE RECYRKULACJI

Jezeli elementy niezbgedne do pracy recyrkulacyjnej zostaty
uprzednio usunigte, nalezy ponownie je zamontowac.

Zalozy¢ plastikowa rurg 7 na koierz.

Umiesci¢ kratkg wylotowa 8 na wylocie powietrza. Upewnic
si¢ czy utozenie kratki jest wlasciwe.

Sprawdzi¢ czy zamontowano aktywne filtry weglowe.

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE
Podtacz okap do sieci zasilania za pomoca wtyczki dwubiegu-
nowej z rozwarciem stykow — minimalnie 3 mm.
Wyjmij filtry tluszczowe (patrz par. ,,Konserwacja”) i upewnij
sig, czy wtyczka przewodu zasilania jest prawidlowo wlozona
do gniazda wtyczkowego okapu.




UZYTKOWANIE

©OOG

E F G H

Panel sterowania

Przycis

Funkcja

Wyswietlacz

‘Wiaczanie oraz wylaczanie silnika silnik wyciagu z pierwsza
predkoscia.

Wyswietla biezaca predkosc.

Redukgja predkosci.

Wyswietla biezaca predkosc.

Zwigkszenie predkosel.

Wyswietla biezaca predkosé.

Aktywacja predkosci intensywnej przy dowolnej aktualnej
predkosei lub wyltaczonym silniku, predkosé intensywna jest
chwilowa, po uptywie 6 minut system zredukuje ja do wezedniej
ustawionej. Dostosowana do obecno$ci bardzo intensywnych
opardw z gotowania.

Wyswietla na przemian HI oraz raz na sekundg pozostajacy czas.

Przez nacisnigcie przycisku na okoto 5 sekund w momencie, gdy
urzadzenie jest wylaczone (silnk + oéwietlenie), mozna
aktywowa¢/ dezaktywowa¢ alarm filtrow weglowych.

FC+kropka (2 mignigcia)-alarm aktywny.
FC+kropka (1 mignigeie)-alarm wylaczony.

Funkcja24H
Powoduje uruchomienie silnika z pierwsza predkoscia co
godzing na okres 10 minut.

Wyswietla 24 oraz podczas pracy silnika miga punkt znajdujacy si¢
na dole po prawej stronie.
Po nacisnigeiu tego przycisku funkcja zostaje wylaczone.

Po aktywowaniu alarmu filtréw, nacisnigcie na okoto 3 sekund
spowoduje reset alarmu
Sygnalizacje te widoczne sa tylko po wylaczeniu pracy silnika.

Komunikat FF zamiga trzy razy.

Po zakoficzeniu procedury zostanie wylaczona  wezedniej
wyswietlana sygnalizacja:
FG  Informuje o konieczno$ci wyczyszcezenia metalowych filtrow
przeciw-tluszczowych.  Alarm  zalacza si¢ po 100 godzinach
1zeczywistej pracy okapu
FC Informuje o koniecznosci wymiany filtrow z wegla
aktywnego i o koniecznosci wyczyszczenia metalowych filtrow
przeciw-tluszczowych.  Alarm  zalacza si¢ po 200 godzinach
1zeczywistej pracy okapu

Funkcja opdznienia - Delay

Aktywacja wylaczenia opdznionego o 30 minut. Shizy do
eliminacji pozostatych zapachow. Dostgpna z dowolnej pozycji.
Dezaktywacja przez nacisnigcie przycisku wylaczania silnika.

Wyswietla predko$é oraz punkt na dole po prawej stronie miga raz na
sekunde.

Przez naciénigeie przycisku na okoto 5 sekund w momencie, gdy
urzadzenie  jest wylaczone  (silnk  +  o$wietlenie)
aktywuje/dezaktywuije sig zdalne sterowanie.

IR+kropka (2 mignigcia)-alarm aktywny.
IR+kropka (1 mignigcie)-alarm wylaczony.

Whaczanie 1 wylaczanie  owietlenia  z
intensywnoscia.

maksymalng

‘Wiaczanie i wylaczanie o$wietlenia w trybie przyciemnionym.




CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

PILOT ZDALNEGO STEROWANIA (OPCJONALNIE)
Urzadzenie to moze by¢ kontrolowane przy pomocy pilota zdalnego
sterowania zasilanego baterig 3V typu CR2032 (nie ma w zestawie).

+ Nie kfas¢ pilota zdalnego sterowania w poblizu zrodet ciepta.
+ Nie wyrzuca¢ baterii do $mieci, nalezy je wyrzuci¢ do specjainych
pojemnikow zbiorczych.

Czyszczenie Paneli Comfort.

» Otworzy¢ Panele Comfort poprzez pociagnigcie.

* Odtaczy¢ panel od obudowy okapu poprzez przesunigcie
dzwigni kotka mocujacego.

* Paneli Comfort nie wolno my¢ w zmywarce.

* Wyczysci¢ czgs$¢ zewngtrzng wilgotna $ciereczka i delikatnym
roztworem detergentu.

» Czgs$¢ wewngtrzng takze wyczysci¢ wilgotna $ciereczka i deli-
katnym roztworem detergentu. Nie nalezy uzywac¢ mokrych
Scierek, gabek ani myjek ci$nieniowych; nie uzywacé takze sub-
stancji rysujacych powierzchnie.

* Po zakonczeniu powyzszych krokéw, zamontowa¢ panel z po-
wrotem do obudowy okapu i zamkna¢ go, obracajac dzwignig
w przeciwnym kierunku.

Metalowe filtry przeciwttuszczowe

Filtry mozna my¢ takze w zmywarce. Nalezy je my¢, gdy wy-

$wietlacz pokazuje FG lub co 2 miesiace uzytkowania, a nawet

Wylaczenie sygnalu alarmowego

* Wylaczy¢ oswietlenie oraz silnik odciagu; gdy zostanie
aktywowana funkcja 24h, nalezy ja wylaczy¢.

* Naci$nij przycisk E (patrz paragraf Uzytkowanie).

Czyszczenie filtrow

* Otworzy¢ Confort Panel przez pociagnigcie za przeciwlegte
naciecie.

Wyja¢ filtry, jeden po drugim, przesuwajac je do tylu i
pociagajac rownoczesnie w dot.

* Umy¢ filtry, unikajac ich zginania i wysuszy¢ je przed
ponownym  zalozeniem. (ewentualne zmiany koloru
powierzchni filtra, ktdry moze si¢ z czasem zmienié, nie
wplywaja na efektywnos¢ filtra).

Zaktadajac filtry, nalezy uwazaé, by uchwyt pozostal po
widocznej, zewngtrznej stronie.

» Zatozy¢ z powrotem Confort Panel.




Weglowe filtry anty-zapachowe (wersja z filtrem)

Nie mozna go my¢ ani od$wieza¢. Nalezy go wymienia¢, kiedy wyswietlacz pokaze FC lub
przynajmniej raz na 4 miesiace. Sygnalizacja alarmu wiacza si¢ tylko wtedy, gdy zostat on ak-
tywowany i zataczony jest silnik wyciagu.

Aktywacja sygnalizacji alarmu

WYMIANA AKTYWNEGO FILTRA WEGLOWEGO

Zerowanie alarmu
* Wylaczy¢ okap i o$wietlenie, nastgpnie zablokowaé funkcjg

* Weisnaé przycisk E (patrz paragraf Uzytkowanie).
Wymiana filtra

W okapach w wersji z filtrem, sygnalizacj¢ alarmu nasycenia filtrow nalezy aktywowaé w
chwili montazu lub poznie;.

Wylaczy¢ lampki i silnik wyciagu.

Nacisna¢ przycisk D na okoto 5 sekund:

* 2 mignigcia napisu FC+kropka — Alarm nasycenia filtra wgglowego AKTYWNY.

* 1 mignigcie napisu FC+kropka — Alarm nasycenia filtra wgglowego WYLACZONY.

24h (jesli byta odblokowana).

Otworzy¢ Panele Comfort poprzez pociagnigcie.

Usuna¢ metalowe filtry thuszczowe.

Usuna¢ aktywny filtr weglowy uzywajac dotaczonych hakow.
Zamontowa¢ nowy filtr na miejsce.

Wymieni¢ metalowe filtry ttuszczowe.

Zamkna¢ Panele Comfort.

B N
h?,“ N
~q

Oswietlenie

W celu wymiany diody nalezy skontaktowac si¢ z technicznym
dzialem Obstugi Klienta (,W celu nabycia diody nalezy
skontaktowac si¢ z technicznym dziatem Obstugi Klienta™).
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